



СУББОТА,  
26 октября  
2019 г.

№ 43  
(11315)

# На земле ТРОИЦКОЙ

Троицкая  
районная  
газета.  
Выходит  
с 1931 г.

 **Завтра – День работников автомобильного транспорта**

## КамАЗ, «Нива», МАЗ

и другие автомобили  
послушны  
крепким мужским  
рукам

В Троицком отделении ОАО «АПО «Казачья станица» работает дружный коллектив водителей. Машин в хозяйстве много: КамАЗ, два МАЗа, бензовоз, автокран, три «Нивы», несколько УАЗов, ГАЗов и специальных автомобилей. И шестеро водителей всегда готовы прийти на выручку друг другу и при необходимости подменить один другого. Кто-то возит корма, кто-то перевозит людей или управляет спецтехникой...

Сергея Июльевича Кряжевских в «Казачьей станице» уважают как человека и ценят как отличного специалиста: механик, сварщик и вообще мастер на все руки по обслуживанию и ремонту автомобилей, он водит автомобиль технической помощи.

Он рассказывает:

– Раньше я был шофером, трактористом и сварщиком, а последние несколько лет работаю на автомобиле техпомощи, который оборудован на базе ГАЗ-31088. Машина отличная, совсем новая, прошла только девять тысяч километров, работает, как часы. Мой ежедневный маршрут – гараж, поле, генетический центр и снова гараж. Гараж в хозяйстве теплый, в нем оборудована система газового отопления. По снабжению претензий нет, все поставляют в нужные сроки и в необходимом объеме. Хочу отметить, что к нашему генетическому центру «Корова плюс теленок» подвели новую, просто замечательную трассу и сделали внутривладельческие дороги, теперь без проблем можно проехать практически по всему нашему отделению.

Текст и фото Виктора РЯБОВА.



Слева направо: Сергей Петрович Фаст, Рафаил Джахингир-Оглы Бабаев, Аратий Серезевич Мгдесян, Александр Васильевич Колпаков, Валерий Викторович Комаров и Сергей Июльевич Кряжевских.

## Около 10 тысяч пассажиров пользуется услугами АТП ежедневно

В нашем районе несколько предприятий осуществляют автомобильные перевозки, и одно из них – ООО «АТП «Троицкое», которое вот уже 12 лет возглавляет Владимир Дмитриевич Шумков. С ним мы побеседовали накануне профессионального праздника работников автомобильного транспорта.

– С чего начинается рабочий день автопредприятия?

– Рабочий день у нас начинается в половине шестого утра. Механик осматривает перед выездом автобусы, водители проходят предрейсовый медосмотр. Если кто-то из водителей встал на ремонт, то его нужно обеспечить запасными частями, инструментами и расходными материалами.

Завершается рабочий день АТП в 19 часов 27 минут, и последний автобус возвращается в парк. Кроме того, водитель автобусного маршрута Барнаул – Троицкое, который обслуживает барнаульская автоколонна №10, ночует у нас, в наших гаражах держит свой автобус, тут же проходит медосмотр и предрейсовое техобслуживание,

чтобы утром везти пассажиров в краевой центр.

– Каков подвижной состав предприятия и сколько пассажиров ежедневно перевозится?

– В среднем мы перевозим за день около 10 тысяч пассажиров, иногда даже больше. Подвижной состав, правда, несколько устаревший, средний возраст машин – около десяти лет, есть автобусы и «постарше». Их эксплуатируем в зависимости от технического состояния каждого, они ведь, как и люди: кто-то сохраняет работоспособность до 80 лет, а кто-то уже к сорока годам теряет ее. Автобусы, которые отслужили свой срок, используем в качестве «доноров» для тех, кто нуждается в замене деталей. Всего мы обслуживаем два маршрута по районному центру, возят пассажиров три автобуса. Их водителям тяжело, особенно в жаркое время года, да и не каждый выдержит ежедневные многокилометровые поездки по одному и тому же короткому маршруту. Кроме того, открыто три маршрута между селами района.

– Сколько человек трудится в автохозяйстве?

– У нас десять водителей, один

механик, четыре кондуктора, два медицинских работника, билетный кассир и бухгалтер. Автослесарей у нас нет, водители сами обслуживают и ремонтируют свои автобусы. К сожалению, перед нами остро стоит кадровый вопрос, трудно подобрать опытного специалиста, имеющего открытую соответствующую категорию на управление транспортным средством. Мы неоднократно подавали в Центр занятости населения заявки на обучение желающих работать в нашем хозяйстве, но результат слабый. Всего у нас 10 автобусов, из них на сегодняшний день семь исправных. Гаражи оснащены необходимым минимумом инструментов и приборов для ремонта и техобслуживания машин, если нужна помощь, то обращаемся к руководству Троицкого механического завода. Зарплата водителей достойная, а когда есть переработка, достигает 20 тысяч, но сверхурочную работу водителей ограничивает законодательство, так как усталость может привести к аварии. Стоит отметить, что за последние годы аварий и дорожно-транспортных происшествий нашими водителями допущено не было, и ГИБДД претензий к нашему хозяйству не имеет.

– Не так давно ваше предприятие испытывало определенные трудности, в том числе и финансовые. Как вы их преодолели?

– Пришлось, к сожалению, до минимума сократить численность

персонала, а опытных водителей приглашали со стороны, в том числе и наших бывших, некоторых просили даже выйти на работу с пенсии, и это – одна из главных проблем, их нечем будет заменить. Помогла районная администрация, некоторые маршруты стали ежемесячно дотировать, и надеемся, что в будущем году дотирование убыточных маршрутов продолжится. Она же передала нам две «Газели», на которых раньше возили школьников. Кроме того, мы сами приобрели два автобуса, правда, не совсем новых, но годных к эксплуатации.

– Каковы планы на ближайшее будущее?

– Планируем открыть маршрут на Усть-Гавриловку с заходом в Кипешино, и если найдем толкового водителя, то откроем движение и в сторону Горногого с заездом в попутные села. Есть проблемы низкого качества и высокой цены запасных частей и горючесмазочных материалов, например, одна рессора на автобус ПАЗ стоит более 10 тысяч рублей, а при интенсивной эксплуатации автомобилей запасных частей требуется больше.

Накануне Дня работников автомобильного транспорта хочу поблагодарить наших ветеранов за их добросовестный и такой нужный людям труд, а нашим водителям желаю безаварийных поездок, здоровья и благополучия.

– Спасибо за беседу.

Виктор РЯБОВ.

Уважаемые работники и ветераны автомобильного транспорта!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Жизнедеятельность всех населенных пунктов, предприятий и учреждений района сегодня во многом зависит от устойчивой работы автомобильного транспорта, который обеспечивает перевозку пассажиров, доставку всех видов грузов потребителям. Это очень непростая, ответственная работа.

В этой сфере трудится большой отряд водителей и механиков, ремонтников и экспедиторов, инженерно-технических работников. Их работа сложна и ответственна, требует высокого профессионализма и мастерства.

Искренне благодарю водителей автобусов, легковых, грузовых и специализированных автомобилей, ремонтных рабочих и диспетчеров, инженеров, руководителей, всех, кто добросовестно трудится, выполняя свой профессиональный долг.

Уверен, что работники автомобильного транспорта, приумножая славные традиции, будут успешно решать стоящие перед ними задачи, внося свою достойную лепту в укрепление экономики нашего района.

Желаю вам успешной безаварийной работы и удачи в пути. Благополучия и счастья вам и вашим семьям!

А. ОВСЯННИКОВ,  
глава района.

Владимир Шумков: «В районе несколько предпринимателей осуществляют перевозки пассажиров между селами, и я сомневаюсь, что все они делают это легально. Не уверен, что ими осуществляется необходимый контроль технического состояния транспорта и машины оборудованы тахографами и системой ГЛОНАСС».

Экономика Алтайского края

## В Заринске открылся завод, в строительство которого вложили 2 млрд. рублей

Завод группы компаний «Русская кожа» (Рязань), в строительство которого инвесторы вложили более 2 млрд. рублей, торжественно запустили 15 октября.

С декабря 2018 года велись пусконаладочные работы и отработка режимов работы. Персонал завода проводил подготовку сырья и маршрутов транспортировки продукции в различные точки доставки. 58 работников проходили стажировку на предприятии в Рязани, а также дистанционно в корпоративном университете группы «Русская кожа». В итоге завод начал производство в октябре 2019-го.

На официальной церемонии открытия присутствовали губернатор Алтайского края Виктор Томенко и статс-секретарь – заместитель министра промышленности и торговли Российской Федерации Виктор Евтухов. Символический запуск завода состоялся после торжественного нажатия кнопки на плазменной панели почетными гостями.

Инвестиции в проект составили 2,1 млрд. рублей. Предприятие обеспечит работой около 200 заринцев. Там будут перерабатывать 600 тонн сырых шкур в месяц, а объем выпуска кожаных материалов составит 100000 кв. метров. Перерабатывать на нем планируется шкуры крупного рогатого скота, а также козы, овечьи и свиные. Как говорят эксперты, такое производство увеличит закупку и переработку сырья в регионе с развитым животноводством, что, в свою очередь, будет стимулировать развитие предприятий по реализации животноводческой продукции. Собственник завода, со своей стороны, уже выразил готовность обучать местные предприятия, как правильно снимать, обрабатывать и хранить шкуры, чтобы они не теряли своего качества.

«Мы возлагаем большие надежды на то, что строительство завода даст стимул комплексному развитию отраслей сельскохозяйственной и легкой промышленности в регионе (обувная, швейная, галантерейная) и привлечет в регион дополнительных инвесторов и промышленников», - говорят на заводе.

Инвесторы подчеркивают, что за последние 20 лет подобные проекты в России не осуществлялись.

Именем Президента

## В Алтайский край начали поступать комплекты спортивных площадок

В 2019-2024 годах во всех сельских районах Алтайского края за счет средств федерального проекта «Спорт – норма жизни» национального проекта «Демография» и краевого бюджета появятся новые спортивные площадки. Первые комплекты спортивного оборудования уже поступили в регион. Партия ценного спортивного груза пришла в Павловск и Ребрику.

В 2019 году малые спортивные площадки поступят в 25 районов края, в 2020 году – в 13, в 2021 году – в восемь, остальные – в период с 2022 по 2024 год.

К прибытию оборудования в Павловске уже все готово. На стадионе «Юность» разметили место для установки спортивных тренажеров и залили бетонное основание площадью около 300 квадратных метров. Из районного бюджета на эти работы направлено 622 тысячи рублей.

Через 10 дней площадка приобретет законченный вид. У администрации Павловска нет сомнений, что объект будет востребован. Тем более район – в лидерах по количеству жителей, выполнивших нормы Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». Во многом именно благодаря этому показателю Павловск и получил спортплощадку раньше всех в Алтайском крае.

Напомним, Министерство спорта Алтайского края каждое полугодие составляет рейтинг муниципальных образований Алтайского края по внедрению комплекса ГТО, на основании которого и определяется очередность поставок малых спортивных площадок в муниципальные районы.

Приказом Министерства спорта Российской Федерации утвержден перечень спортивно-технологического оборудования для создания малых спортивных площадок, закупаемого в рамках Государственной программы Российской Федерации «Развитие физической культуры и спорта». Стоимость оборудования одной площадки составляет 3 млн. рублей.

«Площадку решили установить на стадионе «Юность» рядом с районным центром тестирования ВФСК «Готов к труду и обороне». Площадка будет находиться под охраной и видеонаблюдением. Со временем планируем огородить ее полимерной сеткой. Доступ к ней будет открыт для всех желающих заниматься физической культурой и спортом. Не сомневаюсь, спортивный объект будет востребован не только жителями Павловска. Все знают, что ежегодно в детские оздоровительные лагеря нашего района приезжают набраться сил и здоровья 500-600 детей со всего края. Также на площадке будут приниматься нормы ГТО у взрослых жителей Павловского района», - рассказал председатель комитета администрации Павловского района по физической культуре и спорту Виктор Попов.

Подготовлено управлением печати и массовых коммуникаций Алтайского края по материалам официального сайта Правительства Алтайского края.

## АСИ открыло набор общественных представителей в регионах

Агентство стратегических инициатив (АСИ) запустило открытый отбор общественных представителей для развития своей экосистемы и популяризации собственных сервисов. Среди нововведений – публичная активность участников: их смогут поддержать все желающие, причем как очно, приняв участие в мероприятиях, так и онлайн-голосованием.

ЗАЯВКИ НА УЧАСТИЕ в отборе принимаются в Leader-ID. Представительская сеть АСИ будет работать во всех регионах по каждому направлению – «Предпринимательство и технологии», «Образование и кадры», «Социальные проекты», «Городское развитие».

Первый этап отбора – онлайн-подача заявок – продлится до 10 ноября, претендентам нужно подготовить эссе по стратегии своего личного и профессионального развития, а также видеопрезентацию.

Второй этап, на котором будут оцениваться способности нетворкинга и возможности участ-

тников по работе с сообществами, а также организация активностей в онлайн и оффлайн, состоит из двух шагов.

Первый – «Очная региональная активность» – пройдет с 14 по 24 ноября. Участники отбора должны будут провести открытые мероприятия на площадках инфраструктуры АСИ с презентацией своей стратегии.

Второй – «Онлайн-активность» – продлится с 14 ноября по 20 декабря. Приветствуется максимальная активность в цифровых медиа. Во время отбора специалисты оценят цифровой след участников. Также до 20 декабря пройдет онлайн-голосование за каждого из претендентов.

Третий, очный этап открытого отбора (финал), состоится 5-10 декабря в виде деловой игры. Участники должны будут найти решение реальных задач, стоящих перед АСИ при работе с проектами и инициативами агентства, развитии сообщества, вовлечении лидеров и взаимодействии с участниками экосистемы агентства.

Итоги отбора подведут до конца 2019 года,

все претенденты независимо от результата найдут свое место в сообществе АСИ и смогут принимать участие в широком спектре его активностей.

«Перед агентством стоит задача развития региональной, партнерской и экспертной сети, это наш приоритет. Мы впервые объявляем столь масштабный отбор – по 85 регионам и по четырем направлениям. Общественным представителям АСИ будут делегированы полномочия не только представления агентства в регионах по ключевым направлениям работы, но и по формированию партнерств, взаимодействию с сообществами, координации экспертной деятельности и реализации инициатив по задачам агентства», - заявила глава АСИ Светлана Чупшева в день начала отбора.

На федеральном уровне у АСИ более двух тысяч партнерских организаций. «Необходимо развивать партнерство и на региональном уровне. К новым форматам добавляется работа с вузами-партнерами в рамках проектной и наставнической деятельности, а также экспертная работа в рамках создаваемых региональ-

ных экспертных групп. Центрами взаимодействия – домашними площадками всех активностей становятся «Точки кипения», сеть которых сейчас активно открывается в регионах. Всем участникам, подавшим заявки, будет предложено дальнейшее сотрудничество в рамках сообщества агентства с занятием возможной роли в экосистеме АСИ и использованием ее сервисов», - добавила Светлана Чупшева.

СПРАВКА. В рамках проведения наблюдательного совета АСИ 18 сентября была презентована экосистема агентства, которая объединяет более 2,3 тыс. партнерских организаций, среди которых – институты развития и фонды, частные компании, госкорпорации, общественные объединения, федеральные и региональные органы власти. Партнерские организации оказывают административную, консультационно-методологическую и информационную поддержку лидерам проектов, предоставляют доступ к своим сервисам, участвуют в экспертизе общественных отношений и оказывают содействие в снятии административных барьеров.

Местные инициативы

# Пора предлагать и действовать

С 2016 года Алтайский край участвует в федеральном проекте «Развитие инициативного бюджетирования в субъектах Российской Федерации», реализуемого Минфином России.

НАШ РАЙОН начал участвовать в проекте местных инициатив с 2017 года. Благодаря поддержке населения, коллективам организаций и предпринимателям успешно был реализован проект, заявленный администрацией Троицкого сельсовета, и на улице Чапаева появилась современная детская площадка. В прошлом году в число победителей конкурса поддержки местных инициатив вошла администрация района. За счет краевых и районных средств, а также вложений жителей районного центра был проведен частичный ремонт ДШИ. Кроме того, в прошлом году в конкурсе успешно принял участие и Ереминский сельсовет, и на средства по проекту поддержки местных инициатив был выполнен выборочный ремонт дорог в Красноярах. В этом году благодаря победе в конкурсе проектов местных инициатив Троицкий сельсовет реализовал заявку жителей районного центра, и была отремонтирована детская библиотека. А Хайрюзовский сельсовет благодаря конкурсу и активности сельсоветских жителей поставил на территории Ельцовской школы памятник погибшим в годы Великой Отечественной войны.

В Алтайском крае объем расходов на реализацию проекта поддержки местных инициатив в 2020 году увеличен

до 250 миллионов рублей.

Размер субсидии на реализацию одного проекта увеличится

с 700 тысяч до миллиона рублей.

На днях стало известно, что появилась еще одна инициативная группа жителей, предложивших администрации Троицкого сельсовета вновь принять участие в проекте.

Секретарь администрации Троицкого сельсовета А.И. Кох рассказывает:

«Группы жителей районного центра предлагают принять участие в проекте местных инициатив и провести наружный ремонт спорткомплекса «Факел». Напомню, что срок подачи заявок – до 1 декабря. С инициативной группой мы составили опросные листы, которые должны заполнить около тысячи жителей Троицкого. Это одно из условий программы – в опросе должно принять участие не менее 10% населения, при этом жители предварительно выбирают объект, который считают наиболее важным для села. Тот же самый вопрос будет обсуждаться на общем итогов-

Главная цель проекта поддержки местных инициатив – вовлечение граждан в решение вопросов местного значения и, как следствие, выявление и решение именно тех проблем сельских территорий, которые волнуют население.



Прием заявок на участие в конкурсе на 2020 год проводится Минфином края до 1 декабря 2019 года. Ознакомиться с информацией о конкурсе и подать заявку можно на сайте [altaipredlagay.rf](http://altaipredlagay.rf).

вом собрании в середине ноября, где жители большинством голосов примут решение, какой именно объект выбрать. И тогда уже сельская администрация подаст заявку на участие в проекте местных инициатив. В 2020 году субсидия из краевого бюджета увеличится с 700 тысяч рублей, это была максимальная сумма, до одного миллиона рублей. Победить в конкурсе возможно только при активном участии жителей. Своё отношение к этому вопросу и свою заинтересованность население выражает, не только выбирая объект, но и участвуя в софинансировании. На долю населения, предпринимателей и организаций приходится не менее 5% средств от общей сметной стоимости проекта. В свою очередь, администрация села готова вложить средства в софинансирование.

Спорткомплекс «Факел», по мнению инициативной группы, в которую вошли представители адми-

нистрации села и районного отделения Союза пенсионеров, является как раз тем учреждением, которое называют социально значимым. Его постоянно посещает более двухсот человек. Здесь проходят спортивные соревнования – как районного уровня, так и отборочные на краевые игры. Если на внутреннюю отделку сельская администрация еще может выделять средства, то на наружный ремонт, для которого нужны большие вложения, денег нет.

Члены инициативной группы во главе с инструктором-методистом СК «Факел» С.В. Киреевым говорят: «Мы видим, как и все жители района, а также гости, что центр села преобразуется. Троицкий сельсовет ведет его планомерное благоустройство. Рядом с «Факелом» установили красивую уличную сцену, и рядом с ней спорткомплекс выглядит не очень презентабельно. Он находится в центре села и сразу бросается в глаза. Если лицевая часть еще хоть как-то обшита, то боковые стены стоят обшарпанные. Хотелось бы, чтобы его внешний вид стал красивым со всех сторон. А с приходом холодов мы на себе ощутили, что здание необходимо еще и утеплить. Несмотря на горячие батареи, холод все равно проникает в помещения. Мы очень надеемся, что наше предложение по наружному ремонту «Факела» поддержат жители села. Участие населения в проекте местных инициатив невозможно переоценить, – говорит глава администрации Троицкого сельсовета С.А. Малых. – Так как мы уже не первый год участвуем в конкурсе, причем безуспешно, то хотелось бы воспользоваться возможностью и отремонтировать спортивный комплекс «Факел». Приятно видеть, что построенная благодаря конкурсу детская площадка на улице Чапаева востребована жителями заливной части, что отремонтированная уютная детская библиотека привлекает к себе все больше юных читателей. Я думаю, что и «Факел», который преобразится после ремонта, привлечет в свои стены еще больше желающих вести здоровый образ жизни. Успех этого дела во многом зависит от поддержки жителей села Троицкого. Пока рано говорить о стоимости проекта, необходимо предварительно заручиться поддержкой населения.

Стоит заметить, что жители районного центра могут выбрать любой, по их мнению, общественно значимый объект. Так, на днях в администрацию Троицкого сельсовета поступило еще одно предложение от другой инициативной группы, которая предлагает продолжить благоустройство детской площадки на улице Садовой. Если у троичан есть еще какие-то предложения, то в сельсовете обязательно примут их заявку.

СПРАВКА. На участие в конкурсе отборе 2019 года было представлено 285 заявок от 52 муниципальных районов и двух городских округов, что превышает уровень 2018 года в 1,2 раза, уровень 2017 года – в 2,7 раза.

Подготовила Наталья ЗАБОЛОТИНА.

# Стартовал конкурс управленцев «Лидеры России-2019-2020»

*В третьем сезоне конкурса появились три дополнительные специализации: «Здравоохранение», «Наука», «Финансы и технологии»*

В июле на сайте Кремля был опубликован президентский указ, согласно которому Президент России **Владимир Путин** возглавил Наблюдательный совет АНО «Россия – страна возможностей».

Согласно указу членами Наблюдательного совета также стали заместитель Председателя Правительства РФ **Татьяна Голикова**, президент, председатель правления публичного акционерного общества «Сбербанк России» **Герман Греф**, первый заместитель руководителя Администрации Президента РФ **Сергей Кириенко**, министр науки и высшего образования РФ **Михаил Котюков**, помощник Президента РФ **Андрей Фурсенко**, генеральный директор автономной некоммерческой организации «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов» **Светлана Чупшева**, руководитель Образовательного фонда «Талант и успех» **Елена Шмелева** и генеральный директор АНО «Россия – страна возможностей» **Алексей Комиссаров**.

*В третьем сезоне конкурса появились профессиональные специализации в области науки, здравоохранения, финансов и технологий. В каждой из них будет выбрано от 10 до 30 победителей.*

КАК ГОВОРЯТ ОРГАНИЗАТОРЫ, в этом конкурсе будет реализован новый подход. Его одобрили как управленцы, так и заказчики из министерств и корпораций, которые будут приглашать лучших участников к себе на работу.

*«Мировых аналогов нашему конкурсу мы не нашли. Мы не просто запустили мощный социальный лифт, но и создали мотивацию для саморазвития миллионам наших граждан. Участие в проекте доступно жителям любой географической точки. Один из самых главных мотивирующих факторов – это возможность получить наставника из числа выдающихся государственных и общественных деятелей, известных предпринимателей, руководителей крупнейших корпораций, ученых. Сегодня это 93 человека, и все они находят время, чтобы поделиться своими знаниями и опытом. Хотел бы поблагодарить наставников, кто продолжает с нами работать. Это действительно очень ценно!»,* – подчеркнул генеральный директор АНО «Россия – страна возможностей», руководитель конкурса «Лидеры России» **Алексей Комиссаров**.

Старт заявочной кампании был дан в начале октября в рамках первого заседания Наблюдательного совета автономной некоммерческой организации «Россия – страна возможностей». Запуск проекта поддержал Президент России **Владимир Путин**, возглавляющий Наблюдательный совет. Конкурс проводится при поддержке Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ.



В прошлом году губернатор Алтайского края **Виктор Томенко** принимал участие в качестве наставника в мероприятиях окружного этапа конкурса «Лидеры России» в Новосибирске.

*«Конкурс «Лидеры России» – сегодня один из важных механизмов кадрового отбора. Очень важно, что в конкурсе участвуют представи-*

*тели разных профессий, сфер деятельности, жители разных регионов. Может быть, для участников конкурса из всех его результатов – получения оценок, рекомендаций по совершенствованию компетенций – самыми ценными станут приобретенные связи, взаимопонимание и даже дружба»,* – говорит **Виктор Томенко**.

Участвовать в третьем сезоне проекта «Лидеры России» могут конкурсанты без ограничения гражданства в возрасте до 55 лет, владеющие русским языком на достаточном для выполнения тестов уровне и имеющие опыт руководства не менее пяти лет. Для участников младше 35 лет достаточно иметь два года опыта работы на руководящей должности. Участие в конкурсе – бесплатное.

За два предыдущих года на конкурс было подано порядка **500 тысяч заявок**.

Их число ежегодно растет.

По итогам конкурсов назначения на высокие должности получили 150 лидеров России, из них двое стали губернаторами, четверо – заместителями федеральных министров.

В 2019 году от Алтайского края прошли в финал конкурса управленцев «Лидеры России» в Сибирском федеральном округе: заместитель главного врача по медицинской части КГБУЗ «Алтайская краевая офтальмологическая больница» **Владимир Ткачев** и собственник компании «ВОТЭ-ТОЧАЙ» **Евгений Шафорост**.

ДАТЫ. 30 октября – День памяти жертв политических репрессий

# Стаи белых лебедей...

*Я в Арктике вырос.  
Всю жизнь не забуду  
Водных просторов  
И крики гусей,  
В безоблачном небе  
Да низко над тундрой  
В паре летящих вдаль лебедей.  
Витас-Янский.*

ИЗ НОВОЙ ВИЛЬНИ в далекую Сибирь 14 июня 1941 года тронулся эшелон, состоявший из множества вагонов. Большинство ссыльных составляла литовская интеллигенция: учителя, врачи, общественные деятели. В этом эшелоне оказалась и семья Закарявичюсов: глава семьи Антанас, его жена Марцела и трое детей – Гене, Альберт и Витаутас. Антанасу повезло: его не разлучили с семьей, как других мужчин, он вместе с родными прибыл в Барнаул. Через год семью отправили дальше, осваивать Север. Только спустя долгое время Витаутас Закарявичюс вернулся на Алтай. К тому времени он был уже специалистом – ветеринарным врачом, и ему предложили место заведующего клиникой в Барнауле.

Обо всем этом нам поведала его дочь Регина:

«Однажды вечером в парке Центрального района он познакомился с Галиной – моей мамой. Зародилось прекрасное чувство – любовь. Через год они поженились. Их брак оказался прочным и нерушимым...»

В 1973 году на свет появилась дочь Регина, а в 1988 году – сын Антон.



**Витаутас Закарявичюс оказался на Крайнем Севере в совсем юном возрасте. Здесь прошли его детство и юность, здесь он начал свою трудовую деятельность в качестве ветеринарного врача.**

## Мои юношеские годы

*Воспоминания Витаутаса Закарявичюса, написанные им в 2018 году*

«Во время Великой Отечественной войны нашу семью доставили в город Барнаул, после чего по железной дороге на товарняке мы, ссыльные, добрались до города Заярска. Далее наше путешествие продолжалось по реке Ангаре в сторону Крайнего Севера.

По морю Лаптевых добрались до морского порта Тикси. Через неделю пароходик «Пегас» нас высадил на левый берег устья реки Яны. На месте будущего нашего проживания ничего не было, а уже стоял август. В тундре ягельник, ползучая березка и карликовая ива были покрыты снежком.

Вначале экстренно поставили хлопчатобумажную палатку и принялись строить юрты. Для этого использовали незамерзший дерн, которым покрывали деревянный каркас.

На озерах и реке еще не было льда. С соседнего водоема поднялась на крыло морская гагара, свысока приветствовала нежданных пришельцев в эти суровые места. Также на соседнем болотце милый куличок тонким писклявым голоском приветствовал нас, прибывших из дальних краев.

Безусловно, осенняя обстановка невольно напоминала о приближении резкого похолодания. Кроме того, не за горами ждала нас полярная ночь, но благодаря влиянию северного сияния не давала нам опуститься до уныния.

Таким образом, мне пришлось освоить арктические снегшибательные просторы».

## ЯНА

*В конце августа из Тикси  
Нас доставили на бар,  
А потом на берег Яны,  
Места северных гагар.  
Мы под ситцем приютились.  
Спешино строили жилище.  
Все в работу ту включились,  
В снегу резали дерно.  
На глазах мужал поселок,  
Юрты встали в один ряд,  
Поголовно разместился  
Прибалтийский спецотряд.  
Вместо стекол – мешковина,  
На зиму вставляли лед.  
Длинным ножиком скоблили  
Нарастающий налет...  
Бочки-печки из железа  
Согрели нас тогда.  
Днем пекли на них лепешки,  
Все сушили до утра.  
А из тундры доставляли  
На себе дрова – плавник  
И старательно топили,  
Чтоб к нам холод не проник.  
По команде все вставали.  
На работу шли гурьбой.  
Тихо песни запевали  
Про далекий край родной.  
Закалялись, как спортсмены,  
Чтоб прожить нам больше лет.  
Кто не выдержал нагрузки,  
Тот покинул белый свет.  
От цинги там потеряли  
Очень многих мы людей.  
По весне их навещают  
Стаи белых лебедей...*



**В этом году представители литовской делегации из Барнаула вновь побывали у Поклонного креста, установленного ими в окрестностях села Заводского в 2016 году.**

ДО СИХ ПОР семья Витаутаса Закарявичюса проживает в Барнауле. Несмотря на то, что главе семьи без малого 90 лет, он продолжает активную общественную работу, выступая с концертами в составе народного ансамбля «Фестиваль». Несколько лет назад он побывал в нашем районе на церемонии установления Поклонного креста в окрестностях села Заводского в память о захоронении там ссыльных литовцев. В этом году представители Алтайской краевой общественной организации «Общество литовской культуры» вновь побывали в Заводском. Это село стало для них местом, где они могут отдать дань памяти своим согражданам, навсегда оставшимся в здешних лесах.

Несмотря на суровый быт, у Витаутаса Закарявичюса остались очень теплые воспоминания о своем пребывании на Крайнем Севере. В 2012 году в Барнауле вышла его книга «Рассказы в стихотворной форме из цикла «Реаль». Первый раздел этой книги называется «Якутия (1942-1964 г.г.)». Уже из названия видно, какой большой отрезок времени пришелся на его пребывание в Арктике. А стихи – это правдивое описание жизни там, скрашенное тонким чувством юмора, которое присуще их автору, видимо, с самого рождения и

не позволяет впадать в уныние ни при каких обстоятельствах. В книге можно увидеть уникальные фотографии, рассказывающие о его работе ветеринаром в Усть-Янском районе Якутии на берегах Яны – самой холодной реки в мире. На обложке книги под именем автора стоит его псевдоним – Витас-Янский.

Спустя годы ему довелось побывать в местах своей юности, свои чувства, связанные с этим визитом, он тоже выразил в стихах:

*Друзья мои, я вновь на Лене,  
В стороне юности моей,  
Не чуя холод от волненья,  
Стою, как рыцарь, перед ней.  
Луна висит в холодном небе,  
Вновь осветив дорогу мне.  
Как будто снова на олене  
Скачу по снежной целине.  
Мне эта тундра вся знакома,  
Вдоль исходил и поперек.  
И в хребтах Черского,  
как дома,  
Целить зверей помог мне Бог.  
Звезда-полярка тянет руки,  
Всю жизнь мечтал ее обнять,  
Но я устал от той разлуки,  
Что больше нечего сказать.*

**Подготовила  
Светлана КУДИНОВА.  
Фото из семейного архива  
Витаутаса Закарявичюса.**

## Пенсионное законодательство

### По предложению службы занятости Безработным предпенсионерам при определенных условиях могут назначить досрочную пенсию

**С 1 января 2019 года вступил в силу Федеральный закон от 03.10.2018 года №350-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий», который не только закрепил общеустановленный пенсионный возраст – 65 лет для мужчин и 60 лет для женщин, но и официально зафиксировал направления социальной поддержки граждан предпенсионного возраста, поддержки занятости и переквалификации граждан старшего возраста.**

«Для граждан предпенсионного возраста, состоящих на учете в службе занятости, уволенных в связи с ликвидацией организации, сокращением численности или штата работников организации, сохраняется возможность выйти на пенсию раньше установленного пенсионного возраста при отсутствии возможности трудоустройства, – комментирует начальник отдела организации назначения и перерасчета пенсий Отделения ПФР по Алтайскому краю **Зинаида Губанова.** – Пенсия в этом случае назначается по предложению органов службы занятости, но не ранее чем за два года до наступления нового пенсионного возраста с учетом переходного периода. Основные требования – наличие страхового стажа

не менее 25 и 20 лет для мужчин и женщин соответственно либо необходимого стажа работы на соответствующих видах работ, дающего право на досрочное назначение страховой пенсии по старости (в соответствии с Федеральным законом от 28.12.2013 года №400-ФЗ «О страховых пенсиях»), а также отсутствие возможности для трудоустройства.

В Алтайском крае с начала 2019 года по предложению службы занятости территориальными органами Пенсионного фонда назначено 83 досрочные пенсии гражданам предпенсионного возраста.

**Группа по взаимодействию со СМИ  
Отделения ПФР по Алтайскому краю.**

## НЕ ПРОПУСТИТЕ! 30 октября с 10.00

в помещении Троицкого межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета России по Алтайскому краю по адресу: с. Троицкое, пр. Ленина, 9, первым заместителем руководителя следственного управления Следственного комитета России по Алтайскому краю **Александром Сергеевичем Безукладниковым** будет проведен

**личный прием граждан.**  
ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ  
ЗАПИСЬ осуществляется по телефону (8-38534) 22-3-34.

# Завтра – День работников автомобильного транспорта

## Главное в дороге – безопасность пассажиров

**Игорь Анатольевич Тихомиров – водитель на пассажирских перевозках ООО «АТП «Троицкое». Обслуживаемый им маршрут – один из сложных в районе, всего в оба конца – 166 километров. Он возит пассажиров из Озеро-Петровского в Троицкое через Заводское и Гордеевский. Живет он в Озеро-Петровском, и каждое утро его автобус готов к выезду на маршрут.**



ВОДИТЕЛЕМ РАБОТАЛ ОТЕЦ Игоря и в рейсы нередко брал с собой сына, сажал к себе на колени и учил управлять машиной. Мальчишка, даже не доставая ногами педалей, уже умел крутить баранку, а когда немного подрос, отец стал учить его по-настоящему.

– У меня в детстве был велосипед, а затем приобрел мотоцикл, – рассказывает Игорь Анатольевич, – а это большая практика и школа вождения, и теперь у меня в правах открыты все категории.

Последние годы отец Игоря Анатольевича трудился на этом же предприятии, и получилось так, что сын принял его эстафету. Свои первые права он получил в Заводской школе вместе с аттестатом, а повышал категорию в Троицком техникуме. Затем служба в армии, где водил пожарный автомобиль ЗИЛ-131, потом трудился на ГАЗ-66, работал какое-то время в воинской части, в охране и сварщиком, и вот уже 12 лет, как он пришел в АТП, и все эти годы обслуживает один и тот же маршрут. Утром – поездка в Троицкое, а вечером везет пассажиров обратно.

– Дорогу знаю хорошо, хотя каждую выбоину запомнить невозможно, ездят по дороге тяжелые лесовозы, они разбивают трассу, – продолжает Игорь Анатольевич. – Самым проблемным отрезком пути считаю дорогу между Заводским и Куличьем, но работа мне нравится. Конкурентов на мар-

шруте нет, наверное, по такой дороге возить пассажиров желающих и не найдется. Количество пассажиров каждый день разное, например, сегодня (22 октября. – Ред.) было всего семь человек, но бывают дни, когда их число превышает количество мест в автобусе. Больше всего пассажиров – либо из Озеро-Петровского, либо из Заводского, а стоимость проезда до районного центра из Озеро-Петровского – 166 рублей, от Заводского – 104. Из Заводского, кроме меня, пассажиров обслуживает предприниматель, он уходит в рейс раньше меня, и я не могу сказать, сколько людей он везет. Мои пассажиры – в основном одни и те же люди, я их всех знаю, кому-то из них необходимо поехать к врачу, другому – в какое-то районное учреждение. Редко когда приходится везти незнакомого человека. Моя «Газель» вмещает только 14 пассажиров и оборудована тахографом. В теплое время года ставлю машину на ночь в своем дворе, а в зимние холода – в теплом гараже одного из хозяйств в Озеро-Петровском. Работаю без кондуктора, так что мне приходится вести учет проданных билетов, регулярно отчитываться перед бухгалтером и сдавать выручку кассиру. Плановый ремонт и техобслуживание провожу на базе в АТП, но если что-то сломается, то приходится устранять неисправность либо в пути, либо дома. Слесарей у нас нет, но мы, водители, всегда помогаем друг другу в ремонте.

Своей нынешней машиной он доволен,

хотя она досталась ему далеко не новой, ей 10 лет, и пробег составил около 90 тысяч километров. Потому Игорь Анатольевич мечтает, что когда-нибудь сядет за руль нового автобуса. Он работает без сменщика, но даже находясь в отпуске, возит пассажиров, правда, по сокращенному графику – через день.

Директор ООО «АТП «Троицкое» В.Д. Шумков отметил, что этот маршрут ни разу не закрывался, и пассажиры довольны обслуживанием. Раньше водитель этого маршрута даже возил в Озеро-Петровское лес.

– Мне приходилось застревать на нашей дороге, и не один раз, ни одна зима не обходится без этого, – продолжает И.А. Тихомиров, – порой даже пассажирам приходится вытаскивать автобус, спасибо им за понимание. Иногда выдернет проходящий мимо грузовик или трактор. Один раз пришлось ждать до трех часов ночи, когда расчистят дорогу от Заводского в наше село. К дорожникам из Заводского участка претензий нет, они стараются поддерживать дорогу в проезжем состоянии. С пассажирами мне приятно общаться, нравится, когда при встрече желают доброго утра. Самым главным в своей работе считаю, что каждого пассажира нужно своевременно доставить до места. Выход из графика движения – очень редкий случай, до райцентра практически всегда добираться вовремя.

**Виктор РЯБОВ.**  
Фото автора.

## Культура

### Праздник «Элегантного возраста»

«Осень жизни» – звучит как-то грустно... Под таким названием в Пролетарском СДК прошел праздничный концерт, посвященный Дню пожилых людей. Но от грусти не осталось и следа, когда на сцену вышла очаровательная ведущая О. Комарова и открыла программу прекрасным стихотворением, посвященным пожилым людям, которых лучше называть красавцами и красавицами. Влюбленными в жизнь и жизнью отмеченными...

Всех присутствующих в зале с праздником «элегантного возраста» поздравили секретарь Гордеевского сельсовета Л.А. Ралкова и председатель совета ветеранов Н.В. Дуплинская, прочитав свои стихи об этом прекрасном времени года.

Подхватила эстафету поздравлений вокальная группа «Околица», а также солисты и дуэты ДК. Исполнили песни дуэты: С. Калмыков и О. Черданцева, Т. Бессонова и О. Чигирева, М. Полосин и О. Черданцева.

Бурными аплодисментами встречали солистов Т. Бессонову, С. Калмыкова, М. Полосина, О. Черданцева, О. Чигиреву и Я. Хаустову. Самостоятельные артисты своим исполнением смогли передать чувства радости, горести, любви и душевного тепла.

И совсем не осталось следа от грусти, когда виновникам торжества были предложены конкурсы «Озорная частушка», «Танец с платочками» и «Музыкально-танцевальный сундучок», которые провели М. Захарова и Т. Менякина. Все участники конкурсной программы были награждены призами от спонсора Ю.В. Ракитиной, которая предоставила купоны на стрижку, а также получили сувениры от администрации Гордеевского сельсовета.

Встреча получилась теплой и душевной благодаря сельской администрации и спонсору Ю.В. Ракитиной, которые подготовили к празднику ароматный чай со сладостями. Культработники Пролетарского СДК.

## Финансы

### За прошедшую неделю в районный бюджет поступило

**4346,3 тыс. руб., в том числе налоговые доходы – 3941,3 тыс. руб., неналоговые доходы – 405,0 тыс. руб.**

НАЛОГ НА ДОХОДЫ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ поступил в сумме 2133,6 тыс. руб., арендная плата за земельные участки поступила в сумме 309,1 тыс. руб. Наиболее значимые суммы поступили от ООО «Троицкий маслосырордел» – 467,0 тыс. руб., ГУП ДХ АК «Северо-Восточное ДСУ» – 446,0 тыс. руб., ООО «Троицкий карьер» – 359,0 тыс. руб., АО «Макфа» – 214,0 тыс. руб.

Финансирование из районного бюджета за прошедшую неделю производилось: на выплату работникам муниципальных учреждений заработной платы за сентябрь в сумме 1222,3 тыс. руб., за выполненные работы по подготовке объектов муниципальной собственности к зиме в сумме 322,4 тыс. руб., платежи за выполненные работы по ремонту автодороги по ул. Линейной составили 337,5 тыс. руб., лизинговые платежи за автогрейдер и экскаватор составили 398,1 тыс. руб., платежи за выполненные работы по освещению мемориала – 24,9 тыс. руб., за противопожарную обработку чердачных перекрытий зданий детских садов – 110,5 тыс. руб.

**Е. ВИШНЯКОВА,**  
председатель комитета по финансам, налоговой и кредитной политике.

## Официально

### Решение публичных слушаний

от 15.10.2019 года по вопросу «Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенной реконструкции объекта капитального строительства, расположенного по адресу: с. Троицкое, ул. Пушкина, 25г, с запрашиваемыми предельными параметрами реконструкции: минимальные отступы от границ земельных участков в целях определения мест допустимого размещения зданий, строений, сооружений – по границе земельного участка»

Заслушав и обсудив доклад Михайловой С.В., начальника управления по архитектуре, строительству, жилищно-коммунальному хозяйству и транспорту Администрации Троицкого района, в соответствии со статьей 28 Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 15 Устава муниципального образования Троицкий район Алтайского края, решением районного Совета депутатов от 05 июня 2018 года №30 «О публичных слушаниях в муниципальном образовании Троицкий район Алтайского края» РЕШИЛИ:

1. Рекомендовать главе Троицкого района Алтайского края принять решение о предоставлении Некрасову Алексею Викторовичу разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенной реконструкции объекта капитального строительства, расположенного по адресу: с. Троицкое, ул. Пушкина, 25г, с запрашиваемыми предельными параметрами реконструкции: минимальные отступы от границ земельных участков в целях определения мест допустимого размещения зданий, строений, сооружений – по границе земельного участка.

**С. МИХАЙЛОВА,**  
заместитель председателяствующего, начальник управления по архитектуре, строительству, жилищно-коммунальному хозяйству и транспорту Администрации Троицкого района.

### Заключение комиссии по результатам проведения публичных слушаний

от 15.10.2019 года по заявлению Некрасова Алексея Викторовича о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенной реконструкции объекта капитального строительства, расположенного по адресу: с. Троицкое, ул. Пушкина, 25г, с запрашиваемыми предельными параметрами реконструкции: минимальные отступы от границ земельных участков в целях определения мест допустимого размещения зданий, строений, сооружений – по границе земельного участка

В публичных слушаниях приняло участие 17 человек.

Рекомендовать главе Троицкого района принять решение о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенной реконструкции объекта капитального строительства, расположенного по адресу: Троицкий район, с. Троицкое, ул. Пушкина, 25г, с запрашиваемыми предельными параметрами реконструкции: минимальные отступы от границ земельных участков в целях определения мест допустимого размещения зданий, строений, сооружений – по границе земельного участка.

**С. МИХАЙЛОВА,**  
заместитель председателя комиссии.

### Гастрольный тур артистов ТМДК

с творческой программой «Мой Троицкий район, ты капелла России» по селам района продолжается!

Ждем с нетерпением жителей и гостей сел района.

**27 октября – с. Песьянка.**  
Начало в 11.00.

**27 октября – с. Озеро-Петровское.**  
Начало в 15.30.

**В ПРОГРАММЕ:**

Работа выставок и мастер-классов Троицкого районного краеведческого музея и Троицкой центральной библиотеки. Концерт самодеятельных артистов и творческих коллективов ТМДК.

Вход на все мероприятия свободный.

Мы надеемся, что творческие программы будут интересными и незабываемыми для зрителей.

**О. ФОКИНА,**  
директор МБУК «ТМКЦ».

Семья – всему начало

# В ответ на любовь – самые теплые чувства...

На детской площадке на улице Чапаева в райцентре почти никогда не бывает пусто. Многие родители даже не сомневаются, что их детям здесь очень комфортно и безопасно, и они точно никуда не свернут, направляясь в излюбленное место отдыха и веселых игр, где их ждут качели, карусели, веселая горка, а ребят постарше больше привлекает спортивная площадка, бок о бок примкнувшая к детской. И очень часто можно увидеть, как маленькие ребятки спешат сюда с близлежащих улиц без сопровождения взрослых.

Возможно, именно поэтому я обратила внимание на мальчика, постоянно находящегося на площадке в сопровождении пожилой женщины. Я подумала, что это его бабушка, и, как выяснилось после нашего с ней знакомства, не ошиблась. Оказалось, что Надежда Дмитриевна Гондорева действительно приходится бабушкой 13-летнему Кириллу, как она всегда ласково называет своего единственного внука. У Кирилла есть и мама, и папа, и старшие братья, а для бабушки он, как свет в окошке. И в ответ на ее любовь и заботу мальчик отвечает ей самыми теплыми чувствами. По тому, как они общаются, видно, что внук очень привязан к бабушке. Дело в том, что в силу своего заболевания он не может разговаривать, хотя отлично все слышит и понимает. Поэтому все свои эмоции Кирилл выражает мимикой и жестами, которые он сам же и изобрел, и, пообщавшись с ним около получаса, я уже начала понимать его язык.

Его излюбленное место на детской площадке – качели, к которым Кирилл сразу же несется по приходу сюда. Но, полностью оправдав слова бабушки о том, что он очень подвижный мальчик, на одном занятии он долго не задерживается. Пока мы разговаривали, сидя на лавочке, он и на карусели успел покрутиться, и с горки несколько раз скатился, и поупражнялся на турнике, и даже несколько раз подпрыгнул, пытаясь забросить воображаемый мяч в баскетбольное кольцо.

Так получилось, что мы встретились в один из редких моментов,



Не у всех детей, к сожалению, есть бабушки. Кириллу в этом плане здорово повезло: его бабушка, Надежда Дмитриевна, готова помочь ему во всем и разделяет с ним любое его увлечение. Поэтому Кириллу с ней всегда интересно.

тов, когда других детей на площадке не было, и ему, предоставленному самому себе, было немного скучно. Но еще раньше я замечала, что он очень любит общаться со сверстниками, и вполне вероятно, что с некоторыми из них у него сложились теплые дружеские отношения. Ведь дети, в отличие от взрослых, лучше умеют понимать друг друга без слов.

Надежда Дмитриевна с удовольствием рассказывала о своем внуке. Оказывается, и дома он постоянно занят каким-то делом. Очень любит подвижные игры с мячом, часто ходит с бабушкой в лес по грибы и по ягоды, учится кататься на велосипеде. Из спокойных занятий Кирилл предпочитает рисование, особенно красками. И кисточку, и карандаш, как и бабушка, он держит в левой руке. И в этом она тоже видит знак, что они с внуком очень близкие по духу люди.

– Когда Кирилл у меня, мы все время вместе, – делится она своими мыслями. – Можно, конечно, усадить его у компьютера и заниматься своими делами. Но что в этом хорошего? С ним надо больше общаться, читать, рисовать. Он очень способный мальчик.

Кирилл относится к тем самым особенным детям, которых называ-

ют «солнечными». Они обладают незаурядными творческими способностями, которые не всегда легко обнаружить, именно поэтому Надежда Дмитриевна старается увлечь его множеством разнообразных занятий и хвалит за малейшие успехи. А еще они очень эмоциональны и чрезвычайно отзывчивы на ласку и доброту, но немного недоверчивы в отношении незнакомых людей и любую фальшь чувствуют мгновенно.

Бытует мнение, что внуков любят больше, чем собственных детей. И хотя с этим можно поспорить, но, слушая Надежду Дмитриевну, я понимаю, что она посвящает Кириллу все свое время и считает его своим самым лучшим внуком на свете. Она мечтает, чтобы он рос и развивался в силу своих способностей, которые у него, несомненно, есть. А еще она мечтает съездить с ним в санаторий, где с такими детьми, как Кирилл, занимаются по специально разработанным программам, помогающим эти способности обнаружить и развивать. Правда, не все, что желает для внука бабушка, в ее силах осуществить. Но уже одно то, что она есть в его жизни, очень много значит для них обоих.

Светлана КУДИНОВА.  
Фото автора.

Человек и закон

## Нет – домашнему насилию!

Вас регулярно бьет муж на почве ревности, социально-бытовых проблем или просто так? А вы терпите его издевательства? Не нужно держать это втайне и ждать, когда все «устаканится». Нужно поставить в известность участкового, обратиться в полицию с заявлением.

МНОГИЕ ЖЕНЩИНЫ страдают от домашнего насилия, выражаемого в систематической физической, психологической или сексуальной форме. Существует ли закон, позволяющий привлечь обидчика, тирана к ответственности за домашнее насилие?

Поясняет заместитель начальника полиции по охране общественного порядка Игорь Николаевич Рыбалко:

– Если раньше причинение по-

боев было уголовно наказуемым деянием, то теперь правонарушение этого вида, не повлекшее серьезных последствий для здоровья потерпевшего, относится к разряду административной практики. Наказание: наложение административного штрафа в размере от пяти тысяч до тридцати тысяч рублей, либо административный арест на срок от десяти до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок от шестидесяти до ста двадцати часов.

В этом году вышел приказ по линии участковых уполномоченных, согласно которому участковый обязан проводить профилактическую работу среди различных категорий граждан, к которым в большей степени относятся лица, страдающие алкоголизмом, наркоманией, психически неуравновешенные и лица, допускающие правонарушения в семейно-бытовой сфере.

Отношения в семье касаются супругов, сожителей, детей, родителей и прочих родственников, проживающих совместно долгое время. И если кто-то из указанных лиц совершил домашнее насилие, подрались или предпринял еще какие-то противоправные действия, то они ставятся на особый учет.

Как показывает практика, из таких, казалось бы, незначительных происшествий, как нанесение легких телесных повреждений – ссадин или ушибов, рождаются более серьезные преступления, вплоть до причинения тяжких телесных повреждений и даже убийств.

Хочу подчеркнуть, что если кто-то допускает семейное насилие, то он будет поставлен на административный учет, это решение выносит либо суд, либо дознаватель. Отмечу, что постановление на учет прямо влияет на судьбу человека, допустившего правонарушение: кто-то не сможет устроиться на государственную службу, молодой человек могут не взять в престижные войска для несения воинской службы, есть и другие ограничения, причем без срока давности.

Виктор РЯБОВ.

Именем Президента

## Дорогие дороги и мосты: как в крае реализуют нацпроект

В этом году в Алтайском крае в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» подрядные организации обновили более 200 объектов, из них 30 – мостовые сооружения. Наиболее масштабные дорожные работы провели в Барнаульской и Бийской агломерациях. Так, в столице Алтайского края обновили более 30 улиц, в Новоалтайске – 10 объектов, в Бийске – около 20. Всего в этом году работы в разных объемах проводились в каждом муниципальном образовании более чем на 900 километрах дорог, отмечают в региональном Министерстве транспорта. На ремонт в целом направлены рекордные 12 млрд. рублей.

ПО ОЦЕНКЕ ЭКСПЕРТОВ дорожной инспекции Общероссийского народного фронта, Алтайский край вошел в тройку регионов – лидеров по состоянию отремонтированных трасс. План мероприятий по нацпроекту изначально совпадал на 90% с «Картой убитых дорог», которая формируется при помощи голосования граждан. Это позволяет сделать вывод, что работы осуществляются с учетом мнений жителей.

В следующем году работы по нацпроекту и за его рамками продолжатся, в крае уже сформирован предварительный перечень объектов. К 2024 году в нормативное состояние приведут более 85% дорог в Барнаульской и Бийской агломерациях и 50% региональных трасс. В Минтрансе региона отмечают, что нацпроект позволит обновить большое количество дорог с высокой интенсивностью движения и проходимость общественного транспорта, а также участки, на которых расположены социально значимые объекты.

Социальная сфера Алтайского края

## Врачи автопоезда «Здоровье» приняли 27 тысяч человек и провели 39 тысяч исследований

Врачи автопоезда «Здоровье» ежегодно бывают в каждом районе Алтайского края, а при необходимости приезжают по несколько раз. За девять месяцев 2019 года специалисты автопоезда «Здоровье» успели побывать в 45 районах Алтайского края и осмотреть более 27 тысяч человек.

В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ выездные бригады работают в составе передвижных комплексов – «Женское здоровье», «Мужское здоровье», «Многофункциональный» и двух передвижных маммографов. Это позволяет приблизить высокоспециализированную медико-диагностическую помощь жителям районов Алтайского края, в том числе из отдаленных и труднодоступных сел.

За девять месяцев специалисты автопоезда «Здоровье» направили на дополнительное специализированное обследование более девяти тысяч человек, а на госпитализацию – 248 (ЦРБ, краевые специализированные учреждения). Пациентам в общей сложности провели свыше 39 тысяч лабораторных и инструментальных исследований.

Передвижные маммографы работали в 20 районах края, где было проведено более 11 тысяч маммографических исследований. У 39% женщин выявлена патология молочных желез, из них у 9% диагностированы новообразования. Все пациентки с диагностированной патологией направлены на дополнительное обследование.

Специалисты комплекса «Женское здоровье» за девять месяцев этого года выехали в 18 районов. На приеме у врача-гинеколога побывало почти четыре тысячи женщин. На местах, в мобильном комплексе, им было проведено свыше 17 тысяч исследований (УЗИ в гинекологии, УЗИ молочных желез и др., кольпоскопия, цитологические и лабораторные исследования). У 69% осмотренных пациенток выявлены гормонозависимые опухоли репродуктивной системы, у 14% – воспалительные заболевания органов малого таза.

Врачи-урологи комплекса «Мужское здоровье» совершили 32 выезда в 22 района и приняли почти четыре тысячи пациентов из 60 сел. Специалисты автопоезда провели почти пять тысяч ультразвуковых исследований. На дополнительное обследование в Диагностический центр Алтайского края с подозрением на злокачественное новообразование направлено 132 человека. Болезни мужских половых органов (гиперплазия предстательной железы, хронический простатит и др.) составляют 78,8% всех случаев обращений.

«Многофункциональный» комплекс за девять месяцев побывал в 20 районах Алтайского края. К неврологам, кардиологам, эндокринологам, офтальмологам и другим узким специалистам, которых часто не хватает на местах, обратилось 8,5 тысячи человек из 56 сел. Им провели почти шесть тысяч исследований.

Напомним, что автопоезд «Здоровье» работает в регионе с октября 2011 года. Координатором проекта является Диагностический центр Алтайского края.

Специализированная медицинская помощь автопоездом «Здоровье» оказывается пациентам, которым было дано направление на уровне первичного звена (ФАПы, врачебные амбулатории, ЦРБ). Поэтому на прием к врачам автопоезда попадают те жители, которые нуждаются в более квалифицированном и углубленном осмотре.

Графики выездов передвижных медико-диагностических комплексов формируются специалистами Диагностического центра Алтайского края с учетом поступающих из районных центров заявок от главных врачей ЦРБ. Запись на прием осуществляется через регистратуру ЦРБ, прием ведется строго по расписанию.

Тем пациентам, которые нуждаются в более углубленном обследовании, врачи автопоезда дают направления на дообследование в краевые специализированные учреждения и Диагностический центр Алтайского края.

## В больницы Алтайского края – 25 машин «скорой помощи»

Медицинские учреждения края получат очередные кареты «скорой помощи». Ключи от 25 новых автомобилей торжественно передадут главным врачам больниц.

ТРАНСПОРТ ПОЛНОСТЬЮ УКОМПЛЕКТОВАН медицинским оборудованием и инвентарем. Машины распределяют по медицинским организациям с учетом степени нагрузки, состояния имеющегося автотранспорта, его оснащенности медоборудованием и протяженности обслуживаемой территории.

Как сообщили в региональном Министерстве здравоохранения, специализированный транспорт класса «В» был приобретен за счет краевого бюджета. Он поступит в 10 медицинских организаций. Автомобили направят в службу скорой медицинской помощи Барнаула, Бийска и Рубцовска, а также в Алтайскую, Каменскую, Славгородскую, Тальменскую и другие центральные районные больницы.

Подготовлено управлением печати и массовых коммуникаций Алтайского края по материалам официального сайта Правительства Алтайского края.

Бытовое насилие может выражаться в виде физического, психологического, сексуального и (или) экономического насилия, которое происходит между бывшими, нынешними супругами или близкими родственниками.

# КЛЮЧЕВОЕ СЛОВО — «РЕКОМЕНДУЕТСЯ», или Нужен ли ученику смартфон?

**Федеральные службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека и по надзору в сфере образования и науки в августе этого года утвердили Методические рекомендации об использовании устройств мобильной связи в общеобразовательных организациях. В этом документе, в частности, говорится: «Анализ международного опыта показал, что ранний возраст начала использования устройств мобильной связи и длительное накопленное время их использования являются факторами, ведущими к нарушениям психики, что проявляется у ребенка гиперактивностью, повышенной раздражительностью, снижением долговременной памяти и умственной работоспособности, нарушением коммуникативных способностей, расстройством сна.**

Исследования, представленные в работах российских ученых, выявили негативные реакции у детей, использующих мобильные телефоны в образовательной организации, существенно отличающие их от сверстников, не использующих мобильные устройства. Негативные реакции проявлялись в виде ослабления смысловой памяти, снижения внимания, скорости аудиомоторной реакции, нарушений фонематического восприятия, раздражительности, нарушений сна.

Проведенные исследования свидетельствуют об отрицательной зависимости времени пользования смартфоном и успеваемостью у обучающихся: чем больше времени ежедневно он тратит на смартфон, тем хуже справляется с учебными тестами. Таким образом, интенсивное использование телефона даже для решения учебных задач может отрицательно сказываться на учебной деятельности. Объяснение полученной зависимости исследователи связывают с феноменом многозадачности. Многофункциональность телефона, наличие множества приложений неизбежно создают ситуацию многозадачности, требующую постоянных переключений с одного вида активности на другой, в том числе в процессе обучения. Это ведет к ухудшению усвоения материала и снижению успеваемости».

том числе в школах. Время перемен между уроками рекомендуется использовать для общения, активного отдыха обучающихся, восполнения их физиологической потребности в двигательной активности. Устройства связи на переменах следует использовать при необходимости по прямому назначению (для звонка, смс-сообщения). Кроме того, в памятке для обучающихся, родителей и педагогических работников говорится, что ученики не должны носить смартфоны на шее, поясе, в карманах одежды, чтобы снизить негативное влияние на здоровье. Региональным и муниципальным властям в сфере образования рекомендуется рассмотреть вопрос об ограничении использования мобильных устройств связи в школах. Но ключевое слово здесь — «рекомендуется», прямого запрета на использование смартфонов в школах нет.

**Алихан Динаев**, победитель конкурса «Учитель года России-2018», общественный советник министра просвещения РФ, считает, что ссылаться на международный опыт в этом вопросе бесполезно. В одних странах уже давно действует подобный запрет, в других попытки лишить детей телефонов воспринимаются как посягательства на их права и свободы.

— Интересно, что в Чеченской Республике запрет на использование телефонов в школах действует уже много лет. Скажу честно, я всегда относился к этому скептически. Мне как современному и молодому учителю хочется использовать большое разнообразие приложений, обучающих игр, познавательных онлайн-ресурсов, которые есть в Интернете, — говорит Алихан Динаев. — Став учителем года России и побывав в десятках школ по всей стране, я стал менять свою позицию. Что я видел, например, в московских школах? Дети на переменах не играют, не бегают, мало говорят друг с другом. Они стоят или ходят, уставившись в смартфон. У большого числа учеников при этом еще и наушники. В результате перерыв, который должен дать детям время отдохнуть, прийти в себя, просто поболтать, поближе познакомиться друг с другом, превращается в минуты, когда ученики «сидят» в телефонах, нанося очередные удары по своему здоро-



Дети на переменах не играют, не бегают, мало говорят друг с другом. Они стоят или ходят, уткнувшись в смартфон.

вать телефоном в школе. Еще можно так выразиться, нельзя глобальные проблемы отдавать на откуп демократии. На переменах мы не можем запретить детям пользоваться телефонами, но требуем, чтобы на уроках они отключали звук и клали их в сумки.

#### Учителя говорят:

— По делу, то есть чтобы быстро найти какой-то материал или посмотреть что-то полезное по уроку, телефоном дети в школе не пользуются. В основном на переменах смотрят какие-то ролики или играют в игры. Это, кстати, стало еще одной из причин опоздания на урок. После того как школьники отвлекаются на «игрушки», они не могут сразу включиться в учебный процесс. Есть ученики, которые демонстративно «сидят» в телефоне во время урока, и не всегда замечания учителя заставляют убрать гаджет. А сколько возникает проблем у нас и руководства школы с родителями, когда с дорогом смартфоном что-то происходит в стенах учебного заведения: уронили, разбили, отобрали... Не раз вопрос об использовании смартфонов в школе поднимался на родительских собраниях, но не все родители против гаджетов в школе.

Большинство родителей начальных классов сходятся во мнении, что телефоны больше мешают, чем помогают развитию ребенка. И если уж давать телефон ребенку в школу, то только кнопочный — для звонков.

— Телефон мешает общению, — **говорят родители**, — дети уже разучились находить друг с другом общий язык. Им интереснее играть в онлайн-игру, чем общаться со сверстниками. И по делу они в школе им не пользуются. А в случае необходимости учитель может сам позвонить родителям.

Многие родители старшеклассников в принципе тоже согласны с тем, что их детям смартфон в школе не нужен.

— Мой сын учится в девятом классе, — **говорит одна из мам**. — Со смартфоном он и ест, и спит, и на улицу ходит. Он, конечно, не согласен со мной, что гаджет — это зло,

которое отнимает массу времени. А время можно посвятить урокам или полезным и интересным делам. И я не могу отобрать у него смартфон, ведь парень уже взрослый, хотя иногда очень хочется запретить носить мобильник в школу. Отобрать невозможно, а переубедить не получается...

— Не представляю свою жизнь без смартфона, — **сказала одна из восьмиклассниц**. — Хотя родители и ругаются, что постоянно в нем «сиду», но зато я по вечерам дома, никуда не хожу. В школе одноклассники на переменах смотрят ролики или играют в игры. А мы с девочками заходим в социальные сети или смотрим прикольное видео.

Похоже, некоторые СМИ поторопились утверждать, что в школах запретят смартфоны. Новые правила — всего лишь рекомендации, несмотря на заинтересованность чиновников, решивших спасти здоровье маленьких и юных граждан страны. Они предлагают создать в школах места хранения смартфонов, но кто будет нести ответственность за их сохранность? Необходима система сбора, хранения и выдачи гаджетов, то есть кто-то должен этим заниматься, следить, создать условия (ящики, шкафчики, замки, ключи) и отвечать, если телефон пропадет или сломается. И это, очевидно, станет большой головной болью для администрации каждой школы. А может ли вообще начать действовать запрет мобильных устройств в конкретной школе? Да, может. В статье 43 Федерального закона «Об образовании» сказано, что обучающиеся должны соблюдать требования устава школы. Соответственно, если устав образовательной организации содержит запрет на использование телефонов, то ученики должны его выполнять. А вот во многих петербургских школах уже действует запрет на мобильники, причем даже по устному распоряжению руководства, сообщает сайт «Телеканал Санкт-Петербург». И особенных протестов со стороны родителей нет.

Подготовила Наталья ЗАБОЛОТИНА.

**Задумываются ли родители обо всем этом или предпочитают отмахиваться от подобной информации? Считают ли смартфоны устройствами, приносящими больше вреда, чем пользы?**

В тех же Методических рекомендациях говорится о том, что в Великобритании, например, было проведено исследование, которое показало, что запрет на использование телефона в школе у 16-летних школьников повышает успешность сдачи тестов на 6,4%. В ряде стран по результатам исследований выработаны рекомендации по режиму использования устройств мобильной связи детьми, в том числе в образовательных учреждениях.

Далее идут рекомендации по упорядочению использования устройств мобильной связи в образовательных организациях, суть которых сводится к тому, что необходимо ограничить использование мобильных устройств в образовательных организациях, в

том числе поэтому у нас, по данным Роспотребнадзора, более половины школьников имеют хронические заболевания.

**А ЧТО У НАС В РАЙОНЕ?** Директора и руководители филиалов школ, учителя, с которыми мы обсуждали эту тему, сходятся во мнении, что смартфоны мешают полноценному учебному процессу, но так как гаджеты уже прочно вошли в нашу жизнь, запретить приносить их в школу они не могут.

#### Один из директоров сказал:

— К рекомендациям можно прислушаться, а можно их игнорировать. Такой серьезный вопрос нужно четко регламентировать на уровне правительства. А у нас нет закона, где ясно написано, можно или нет пользо-

играла конкурс на подключение к Сети до конца 2021 года свыше 2,27 тыс. социально значимых объектов, в числе которых: 847 фельдшерских и фельдшерско-акушерских пунктов, 832 образовательные организации, 601 орган местного самоуправления, 228 пожарных частей и постов, 26 объектов Росгвардии, три территориальные избирательные комиссии. Сумма контракта составила 1,6 млрд. рублей.

Провайдер обязан обеспечить определенную скорость Интернета: в городских школах — не менее 100 Мбит/с, в сельских — 50 Мбит/с, в ФАПх — 10 Мбит/с, в полицейских участках и Росгвардии — от 2 до 50 Мбит/с в зависимости от расположения каждого объекта.

«Алтапресс».

## КСТАТИ

### В Алтайском крае посчитали пользователей Интернета

**Уровень проникновения Интернета в Алтайском крае составляет 70% — такое количество домохозяйств и организаций подключено в регионе ко Всемирной паутине.**

ТАКИЕ ДАННЫЕ привело региональное Министерство цифрового развития и связи 30 сентября — в день празднования Интернета в России. Всего в стране постоянно пользуются Интернетом 85 млн. граждан.

В ведомстве также отмечают, что 68,5%, или 1,6 млн., жителей Алтайского края, активного населения региона, зарегистрированы и пользуются порталом «Госуслуги».

Напомним: развивать Интернет по территории Алтайского края будет компания «Эр-Телеком». Она вы-

## МОЖНО ЛИ ХОДИТЬ В ШКОЛУ С ГОЛУБЫМИ ВОЛОСАМИ?

**«Прочитала, что девочку выгнали из школы из-за голубого цвета волос. Это законно? В каком документе прописано, какой внешний вид должен быть у учеников? О. Е., г. Саратов».**

Отвечает председатель Общества защиты прав потребителей образовательных услуг **Виктор Панин**:

— Требования к внешнему виду учеников прописаны в уставе школы, соответственно, там же могут быть указаны и последствия за их несоблюдение. Этот документ должен быть размещен на сайте образовательной организации или предоставляться в печатном виде родителям по их просьбе. Но не пустить ребенка на уроки из-за нестандартного цвета волос — чересчур. Это противоречит Конституции. По закону все дети имеют право на получение образования, любой человек при этом имеет право на самовыражение. А если педагоги школы считают, что приходить на уроки с голубыми волосами, татуировками и пирсингом — распущенность, так пусть займутся воспитанием. Запретами решить проблему не получится. Молодежная среда на любой запрет реагирует очень агрессивно.

«АиФ».

Здоровье

## Физическая активность

### ОСНОВНЫЕ ФАКТЫ

- Недостаточная физическая активность является одним из основных факторов риска смерти в мире.
- Недостаточная физическая активность является одним из основных факторов риска развития неинфекционных заболеваний (НИЗ), таких, как сердечно-сосудистые заболевания, рак и диабет.
- Физическая активность имеет важные преимущества для здоровья и способствует профилактике НИЗ.
- Каждый четвертый взрослый человек в мире недостаточно активен.
- Более 80% подростков во всем мире испытывают недостаток физической активности.

### Что такое физическая активность?

По определению Всемирной организации здравоохранения, физическая активность — это любое движение тела, производимое скелетными мышцами, которое требует расхода энергии, включая активность во время работы, игр, выполнения домашней работы, поездок и рекреационных занятий.



Помимо физических упражнений, любые другие виды физической активности, осуществляемые во время отдыха, во время поездок в какие-либо места и обратно или во время работы, также полезны для здоровья. Кроме того, улучшению здоровья способствует как умеренная, так и интенсивная физическая активность.

### Каковы рекомендуемые уровни физической активности?

#### Дети и подростки в возрасте 5-17 лет:

должны уделять физической активности от умеренной до высокой интенсивности не менее 60 минут в день; физическая активность, направленной на развитие скелетно-мышечной системы, надо уделять как минимум три раза в неделю.

#### Взрослые люди в возрасте 18-64 лет:

должны уделять физической активности умеренной интенсивности не менее 150 минут в неделю или физической активности высокой интенсивности не менее 75 минут в неделю; силовые упражнения, в которых задействованы основные группы мышц, следует выполнять два раза в неделю или чаще.

#### Взрослые в возрасте 65 лет и старше:

должны уделять физической активности умеренной интенсивности не менее 150 минут в неделю или физической активности высокой интенсивности не менее 75 минут в неделю; взрослые данной возрастной категории с ограниченной подвижностью должны уделять физической активности, направленной на улучшение равновесия и предотвращение риска падений, три раза в неделю или чаще.

### Преимущества физической активности и риски, связанные с недостаточной физической активностью

Регулярная физическая активность умеренной интенсивности, такая, как ходьба, езда на велосипеде или занятия спортом, имеет значительные преимущества для здоровья. Ведя более активный образ жизни на протяжении дня, люди могут довольно легко достичь рекомендуемых уровней активности.

Регулярная физическая активность надлежащей интенсивности:

- улучшает состояние мускулатуры, а также сердечной и дыхательной систем;
- улучшает состояние костей и функциональное здоровье;
- снижает риск развития гипертонии, ишемической болезни сердца, инсульта, диабета, различных видов рака (включая рак молочной железы и толстой кишки), а также депрессии;
- снижает риск падений, а также переломов шейки бедра и позвоночника;
- лежит в основе энергетического обмена и поддержания нормального веса.

Недостаточная физическая активность является одним из основных факторов риска смерти в мире, и ее уровни во многих странах растут, что увеличивает бремя НИЗ и сказывается на общем состоянии здоровья по всему миру. У людей, которые недостаточно физически активны, на 20%-30% выше риск смертности по сравнению с теми, кто уделяет достаточно времени физической активности.

Будьте здоровы!

Управление Роспотребнадзора по Алтайскому краю.  
По материалам Всемирной организации здравоохранения  
(<https://www.who.int>). Фото с сайта <https://pixabay.com>.

## Можно ли украсть маткапитал?

*«В нашем районе десятки женщины полностью обналичили материнский капитал. Объявления, предлагающие это, висят даже на заборах. Моя подруга так сделала, отдав за услуги 100 тысяч. Посредники помогли собрать документы, водили по инстанциям — от Пенсионного фонда до банка. Полученные деньги мать потратила на детей: питание, одежда, мебель. Но появился завистник, который шантажирует ее, говорит, что за «обналичку» она теперь сядет в тюрьму. За что? Ведь никто не пострадал!»*

А. Галева».

— Пострадало государство, которое оказалось обманутым на крупную сумму. Это деяние квалифицируется Уголовным кодексом как «мошенничество при получении выплат», ст.159.2 УК РФ, — поясняет адвокат Заира Шавлохова. — Наказание жесткое: лишение свободы или штраф. Максимальный срок за это преступление — 10 лет, штраф — до 1 млн. рублей. Еще и деньги, полученные обманом, придется вернуть. Схема этого мошенничества всегда связана с риелторами и кредитными организациями. Мамашам предлагают купить (фиктивно) новое жилье, выдают реальный кредит, регистрируют сделку. Пенсионный фонд, видя подлинники документы о покупке жилья, переводит деньги маткапитала на погашение кредита. Подобные мошенничества массовы, но и на скамье подсудимых уже немало человек.

## Почему деньги с карты тратить легче, чем наличные?

*«С банковской карты я трачу больше и легче, чем когда имею наличные. Почему?»*

И. Сомов».

Как показало исследование Массачусетского технологического университета, по «безналу» люди действительно готовы раскошелиться на покупки почти в два раза больше средств, чем если бы они платили реальными купюрами.

— Это связано с нашей психологией. Человек выше ценит привычные бумажные деньги с определенным номиналом, чем виртуально-цифровые. Именно поэтому с первыми расстается сложнее, — объясняет консультант по финансовой грамотности проекта Минфина Чулпан Шавалеева. — Когда в кошелек лежит тысяча, мы четко знаем, какие продукты на нее можно купить, и лишнего не набираем. А когда есть карта и на ней, допустим, вся зарплата, есть риск потратить больше. 30% семейных трат — это импульсивные покупки. Но никто не говорит, что надо возвращаться к наличным. Карты — это удобно, они дают кэшбэк и бонусы. Если хотите сэкономить, научитесь контролировать себя. Ходите в магазин со списком, записывайте расходы, давайте себе установку, что больше такой-то суммы с карты не потратите.

«АиФ».

Наши интервью

## Собеседование — первый шаг к службе

— Служба в органах внутренних дел — это напряженная, но важная и очень нужная для общества работа, требующая мужества, выносливости и хорошей физической подготовки, умения логически мыслить, а также сопереживать людям, — говорит помощник начальника по работе с личным составом МО МВД России «Троицкий» И.А. Бесчетнова. — Наверное, как раз потому, что служба в полиции — непростая, специфическая работа, ощущается нехватка кадров как в целом по краю, так и в нашем отделе.

Хотелось бы ответить на вопросы по этой теме, подробнее рассказать о том, как можно поступить на службу в межмуниципальный отдел.

— Инна Александровна, кто и в каком возрасте может поступить на службу в ОВД?

— На службу вправе поступить граждане мужского и женского пола от 18 лет и старше, независимо от национальности, происхождения, имущественного и должностного положения, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям, соответствующие квалификационным требованиям, способные по своим личным и деловым качествам, физической подготовке и состоянию здоровья выполнять служебные обязанности сотрудника органов внутренних дел.

Предельный возраст поступления на службу в органы внутренних дел — 35 лет для замещения должностей младшего начальствующего состава, должностей среднего и старшего начальствующего состава — 40 лет. Предельный возраст для поступления в образовательные учреждения высшего профессионального образования по очной форме — 25 лет.

— Если у человека есть высшее образование, на какие должности он может претендовать?

— Граждане, имеющие высшее образование, могут быть приняты на должности среднего начальствующего состава, или так называемые офицерские должности. Это участковые уполномоченные полиции, оперуполномоченные уголовного розыска, следователи, дознаватели, инспекторы ДПС.

Граждане, имеющие полное среднее образование, могут претендовать на замещение таких должностей, как полицейский патрульно-постовой службы, полицейский группы по охране объектов органов внутренних дел или полицейский группы охраны и конвоирования ИВС.

— С чего начинается оформление на службу?

— Оформление на службу начинается с собеседования. При собеседовании выясняются мотивы поступления на службу, разъясняются условия ее прохождения, режим работы, порядок и сроки предоставления необходимых документов и справок, определенных нормативными документами. Кандидат получит информацию об имеющихся вакансиях, соответствующих его образованию, квалификации и опыту работы.

Он заполняет установленные формы, сообщает сведения о своих близких родственниках (с их согласия). Эта информация необходима, чтобы исключить возможность приема на службу в ОВД кандидатов, имеющих связи с криминальными структурами или группами, ведущими антиобщественный образ жизни. Граждане, имеющие или имевшие судимость, не могут быть приняты на службу.

После оформления необходимых документов кандидату выдается направление для прохождения военно-врачебной комиссии.

— А что дальше?

— Если кандидат прошел всех специалистов и противопоказаний для прохождения службы не выявлено, то он направляется на психологическое обследование.

Деятельность органов внутренних дел, а соответственно, и каждого сотрудника связана с постоянным физическим и морально-психологическим риском. При исполнении служебных обязанностей каждый сотрудник нередко находится на грани стресса, поэтому должен иметь повышенную стрессоустойчивость. Будущий сотрудник должен быть эмоционально уравновешенным, уметь себя контролировать, так как часто выполнение служебных задач происходит в экстремальных, опасных для жизни условиях.

— Какова заработная плата сотрудников ОВД?

— Оплата труда сотрудников полиции, или денежное довольствие, в среднем составляет 30-40 тысяч рублей. Согласитесь, это довольно высокая оплата труда, тем более в сельской местности.

— Какими преимуществами пользуется сотрудник ОВД?

— Жизнь и здоровье сотрудника полиции подлежат обязательному государственному страхованию. Кроме того, он имеет право на бесплатное медицинское обследование, санаторно-курортное лечение и отдых в соответствующих учреждениях Министерства внутренних дел. Ежегодно сотрудник и одному члену его семьи оплачивается стоимость проезда к месту проведения очередного отпуска и обратно.

Сотрудник, имеющий стаж службы в органах внутренних дел не менее десяти лет в календарном исчислении, имеет право на единовременную социальную выплату для приобретения или строительства жилого помещения. Выплата предоставляется один раз за весь период службы в органах внутренних дел.

МО МВД РФ «Троицкий» очень нужны молодые, грамотные, физически крепкие сотрудники. Мы можем предложить соискателям несколько вакантных должностей на выбор.

Гражданину, который желает поступить на службу в МО МВД РФ «Троицкий», необходимо обратиться в группу по работе с личным составом с соответствующим заявлением о рассмотрении документов для решения вопроса приема на службу (для начала можно просто побеседовать). Контактный телефон — 22-3-57.

— Спасибо за интервью.  
Подготовила  
Елена ЦЫГЕЛЬНАЯ.







ИП БЕЛОРУКОВ Реклама

# КРЫШИ

**МОНТАЖ. РЕМОНТ. МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИИ ОТДЕЛКА ФАСАДОВ**

Расчет материалов. Нарезка по размерам. Доставка бесплатно. Пенсионерам - скидка до 10%.  
**8-913-275-80-20, 8-960-941-30-22.**

# КРЫШИ

**ЗАМЕНА СТАРОЙ КРОВЛИ, ПЕРЕКРЫТИЕ**

**ОБШИВКА ДОМОВ ПРОФНАСТИЛОМ, САЙДИНГОМ**

**ЗАБОРЫ** из профнастила

8-913-215-0234, 8-923-164-4405, 8-906-965-80-04, 20-3-89  
 ОГРНИП 316222500070686 реклама

# КРЫШИ САЙДИНГ

**ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ. СРУБЫ. САНТЕХНИКА.**

Доставка материала. Система скидок.

**8-923-777-87-27**  
 ОГРН 311220825900032 реклама

## МАГАЗИН СТРОЙ-ДВОР

**ПРОФНАСТИЛ ЧЕРЕПИЦА САЙДИНГ ВОДОСТОКИ УТЕПЛИТЕЛЬ МЕТАЛЛОПРОКАТ ШТАКЕТНИК (мет.) ДВП, ДСП, OSB**

ул. Ленина, 14 (здание трактора) **ДОСТАВКА.**

8-913-215-0234, 8-923-164-4405, 8-906-965-80-04, 20-3-89  
 ОГРНИП 316222500070686 реклама

# КРЫШИ

**УСТРОЙСТВО. РЕМОНТ. ЗАМЕНА СТАРОЙ КРОВЛИ.**

Нарезка по размерам, доставка - бесплатно.

**ЗАБОР** из профлиста

**ОБШИВКА ДОМОВ БЕТОННЫЕ РАБОТЫ**

пенсионерам Скидка до 25%  
 ОГРН 314220803400065 реклама

**8-983-189-98-78, 8-983-189-98-40.**

Наши Окна РЕНЬЮ

# ВХОДНАЯ ТЁПЛАЯ ДВЕРЬ

от **13 000 Р**

# ОКНА

**ОТЛИЧНАЯ ЦЕНА ДЛЯ ТРОИЦКОГО РАЙОНА**

**ОСОБЫЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ** подробности в офисе компании

**КРЕДИТ** предоставляет АО «ОТП-Банк» лицензия №2766 от 27.11.2014 г.

**8-923-750-00-50**

**ЗАПИШИТЕСЬ НА БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР!**

Реклама. ИП Третьяков В.А. ОГРН316222500127344

# ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА ОТ 7500 р. ДВЕРИ (теплые)

**АКЦИЯ НА ДВЕРИ:** до 31 октября 5-камерный профиль по цене 3-камерного

**Сервисное обслуживание. Ремонт москитных сеток.**

**8-906-946-37-06, 696-351**  
 ОГРНИП304224909100071 Реклама

# ОКНА ФОГЕЛ ДВЕРИ, ЛОДЖИИ

**РЕМОНТ, РЕГУЛИРОВКА ФУРНИТУРЫ. ЗАМЕНА УПЛОТНИТЕЛЬНОЙ РЕЗИНЫ.**

**СТРОИТЕЛЬНЫЕ, ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ.**

**АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТНЫЕ СИСТЕМЫ. РОЛЬСТАВНИ.**

**т.8-923-166-06-25**  
 АДРЕС: с. Троицкое, ул.Пушкина, 25В, м-н «Наш дом» («китайская стена») ИП Чегодаев Д.Г. реклама

☆☆☆☆

# Новый стиль НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ ЖАЛЮЗИ

*Замер бесплатный. Пенсионерам скидка 10%*

**г. Барнаул, ул. Малахова, 93**  
 8-923-002-51-67, 8(3852)57-38-67  
 ОГРНИП316222500068877 реклама

# БУРЕНИЕ СКВАЖИН

под ключ на воду в доме

**Пенсионерам скидки до 5%**

8-913-364-71-02 до 5%  
 8-923-714-72-32 **Гарантия 10 лет**

Цены действительны на момент публикации рекламы.

# ОКНА ПЛАСТИКОВЫЕ

от **3990 руб.**

# ОСТЕКЛЕНИЕ ВЕРАНД, БЕСЕДОК

# НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

от **88 руб.**

# ДВЕРИ ТЕПЛЫЕ

ИЗГОТОВЛЕНИЕ В РАЗМЕР

**ВХОДНЫЕ, МЕЖКОМНАТНЫЕ**

**АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА**

\* подробности у менеджера **СПЕЦПРОГРАММА ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ!**

**РАССРОЧКА БЕЗ ПРОЦЕНТОВ!**

**т.8-963-531-04-07** строймонтаж22.рф

Рассрочку предоставляет ИП Флока А.И. ОГРНИП 317222500071620 реклама

# УГОЛЬ

**КАЧЕСТВЕННЫЙ РОССЫПЬЮ И В МЕШКАХ**

8-909-506-76-84  
 8-923-001-97-88 реклама

ИП Вараксин ДОКУМЕНТЫ на субсидию

# ООО «ВОДОЛЕЙ» БУРЕНИЕ СКВАЖИН

**ПОД ПОГРУЖНЫЕ И ПОВЕРХНОСТНЫЕ НАСОСЫ. УСТАНОВКА, РЕМОНТ, ЗАМЕНА НАСОСНЫХ СТАНЦИЙ.**

**РАБОТАЕМ В КРЕДИТ.**

Наш банк-партнер: АО «ОТП Банк» **ГАРАНТИЯ до 10 ЛЕТ.**

8-913-276-68-71 www.vodoleybur.com  
 8-962-811-44-93, Игорь

Предложение действительно на момент публикации. Реклама

# качественный УГОЛЬ

**ОПТ. РОЗНИЦА. ДОКУМЕНТЫ НА СУБСИДИЮ. ДОСТАВКА (самосвал, мешки). ЩЕБЕНЬ, ПЕСОК, ПГС, ОТСЕВ**

**8-913-096-62-64**  
 ОГРН314220802300061 реклама

# ООО «Исток М» ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ДВЕРИ

Ремонт москитных сеток. Профилактический осмотр окон ПВХ. Выезд по с. Троицкому - бесплатно.

# СТЕКЛОПАКЕТЫ

высокого качества от завода-производителя - ССК г. Барнаул

**КРЕДИТ.** Банки-партнеры: АО «ОТП БАНК», АО «АЛЬФА-БАНК».

**ЦЕНЫ 2018 ГОДА.**

Алтайский край, с. Троицкое, пер. Речной, 1 (бывшая нефтебаза).  
 Тел. 21-4-23, 22-5-26, 8-905-083-74-59.

Предложение действительно на момент публикации. Реклама

# ДРОВА КОЛОТЫЕ (береза)

Т.т. 8-906-965-52-38,  
 8-906-965-52-37. Документы

Реклама

# РЕАЛИЗУЕМ УГОЛЬ МУНАЙСКОГО РАЗРЕЗА

Для ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ И НАСЕЛЕНИЯ

Цена в Бийске от 2200 руб./т, 160 руб./мешок. Самовывоз, возможна доставка в любом направлении.

**г. Бийск, ул. Пригородная, 23, 8-964-084-50-50**  
 torgd22@yandex.ru, сайт - mrazrez.ru  
 ООО ТД «СОЛТОН» реклама

Организатор акции ООО «АртГрад» \*\*\*Акция действительна на момент публикации

**Окна ПВХ от 3200 руб.** белые / кашированные

**Балконы от 7400 руб.** ПВХ / алюминий / внутренняя отделка

**Натяжные потолки от 90 руб./м²** матовые / гляцевые

**Межкомнатные двери от 922 руб.** от эконо-класса до премиум

**Входные двери от 10 050 руб.** надежные, стальные

**Кухни от 16 500 руб.** на заказ по вашему размеру

**Шкафы-купе от 6300 руб.** любые материалы, цвета и размеры

**Школьные уголки, полки, тумбы, комоды** на заказ, любые размеры

**Теплицы от 5600 руб.** со склада

**СКИДКИ ДО 50%**

**ШКАФ-КУПЕ за 7840 рублей**

**Первый взнос от 500 руб.** (при заключении договора)

**Рассрочка до 18 месяцев**

**8 (3852) 25-38-20, 8-903-947-88-20**

\*\*Скидки предоставляются на основании положения о скидках.

# ЛЮБОЙ ПИЛОМАТЕРИАЛ

в наличии и под заказ. **СРУБЫ. ГОРБЫЛЬ. СТОЛБЫ. ПРОЖИЛИНЫ.** Доставка

**Т.8-913-211-90-80, 8-906-946-00-56.** Реклама

# ПИЛОМАТЕРИАЛ

в ассортименте. **ШПАЛА б/у ДРОВА** колотые (береза). **ОТЛЕТНИК** пиленый (сосна). **Документы.** 8-923-161-0872  
 ОГРНИП 313220823100034 реклама

# ПИЛОМАТЕРИАЛ

в наличии и под заказ. **ШПАЛА б/у ДРОВА** березовые колотые

**т.8-905-986-26-53** Доставка  
 ОГРН304224935600021 реклама

**Официально**

# Вся молочная продукция с 1 ноября будет включена в «Меркурий»

Управление Россельхознадзора по Алтайскому краю и Республике Алтай напоминает хозяйствующим субъектам всех форм собственности, что с 1 ноября 2019 года к обязательно-му оформлению электронных ветеринарных сопроводительных документов в ФГИС «Меркурий» добавятся:

- молоко и сливки, не сгущенные;
- пахта, свернувшиеся молоко и сливки, йогурт, кефир и прочие ферментированные или сквашенные молоко и сливки;
- молочная сыворотка;
- творог;
- пищевые продукты животного происхождения, в другом месте не поименованные или не включенные.

**ОБРАЩАЕМ ВНИМАНИЕ** индивидуальных предпринимателей, юридических и физических лиц, что для получения электронного ветеринарного свидетельства необходима регистрация в ФГИС «Меркурий» (независимо от формы собственности).

Для регистрации необходимо заполненное заявление (скачать шаблон заявления) представить в управление Россельхознадзора по Алтайскому краю и Республике Алтай по электронной почте (e-mail: ld-59@fsvps.ru) или по адресу: Алтайский край, г. Барнаул, ул. Пролетарская, 65.

В соответствии с требованиями приказа Минсельхоза России от 27.12.2016 года №589 регистрация производится должностным лицом управления в срок не более пяти рабочих дней после получения заявки. На адрес электронной почты автоматически будут направлены логин и пароль для входа в систему. После входа в ФГИС «Меркурий» первичный пароль подлежит замене.

Ознакомиться с информацией о работе в ФГИС «Меркурий» можно на официальном сайте Россельхознадзора или на сайте управления Россельхознадзора по Алтайскому краю и Республике Алтай.

**Справочно**

Электронная ветеринарная сертификация с 1 июля 2018 года стала обязательной для всех предпринимателей, а также граждан, осуществляющих деятельность, связанную с разведением и выращиванием животных, перевозкой, переработкой, хранением и реализацией продукции животного происхождения. В перечень продуктов были внесены: продукция из мяса, мясные субпродукты, консервы, рыба, макаронные изделия с мясной или рыбной начинкой, супы и бульоны, удобрения животного происхождения, пчелиный воск, масла и жиры для кормления животных и птиц, а также другие товары, содержащие продукцию животного происхождения.

На электронную ветеринарную сертификацию перешли все производители и продавцы: мясокомбинаты, птицефабрики, фермы, оптовые базы, предприятия общественного питания, торговые сети и розничные магазины и другие.

1 июля 2019 года к системе «Меркурий» присоединились молоко-перерабатывающие предприятия, и ЭВСД стали оформляться на:

- молоко и сливки, сгущенные или с добавлением сахара или других подслащающих веществ;
- сливочное масло и прочие жиры и масла, изготовленные из молока; молочные пасты;
- тертые сыры или сыры в порошке всех видов;
- плавленые сыры, нетертые или непорошкообразные;
- голубые и прочие сыры, содержащие прожилки, полученные с использованием Penicillium roqueforti;
- сыры прочие.

**ПОЛУЧИТЬ КОНСУЛЬТАЦИЮ** по вопросам внедрения электронной ветеринарной сертификации, а также доступа в ФГИС «Меркурий» можно, обратившись в управление Россельхознадзора по Алтайскому краю и Республике Алтай: г. Барнаул, ул. Пролетарская, 65, 2-й этаж; т.(8-3852) 66-81-60.

**Л. ЛЯМКИНА,**  
 пресс-секретарь управления Россельхознадзора по Алтайскому краю и Республике Алтай.

**ДРОВА колотые (береза). Документы на субсидию.**  
 8-960-965-10-92 реклама

**ДРОВА чурками, колотые (береза)**  
**т.8-960-941-98-27**  
 ОГРН 316222500104843 реклама

**ДРОВА КОЛОТЫЕ (БЕРЕЗА)**  
 Низкие цены. Документы на субсидию.  
 8-960-942-95-64 реклама

**ДРОВА КОЛОТЫЕ. Документы.**  
 8-923-162-59-39, 8-961-240-55-72. ОГРН316222500093663 реклама

**ДРОВА КОЛОТЫЕ.**  
 8-963-500-47-07  
 ОГРН312220817400031 Реклама

**ДРОВА колотые, чурками, долготье.**  
**т. 8-961-981-03-01**  
 ОГРН318222500032278 реклама

**ДРОВА (колотые, чурками, долготье)**  
**т. 8-963-572-50-15**  
 ОГРН314220813300041 реклама

**ГОРБЫЛЬ дровяной, деловой**  
 8-923-780-59-46 долготьем,  
 8-963-501-39-54 пиленый

**ДРОВА чурками, колотые**  
 8-906-196-56-35 документы  
 ОГРН319222500012586 реклама на субсидию

**ДРОВА колотые, чурками.**  
**20-2-88 Документы.**  
 8-923-655-69-04 реклама

**ДРОВА КОЛОТЫЕ**  
 Документы. Доставка бесплатно.  
**т. 8-961-979-76-19.** реклама

**ДРОВА чурками, колотые**  
 Документы на субсидию. реклама  
**8-923-167-8644, 8-923-749-2216**

**ЦЕНЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ НА МОМЕНТ ПУБЛИКАЦИИ.**

**ОТКРЫЛСЯ НОВЫЙ  
ЮВЕЛИРНЫЙ МАГАЗИН  
«ЗОЛОТО,  
СЕРЕБРО»**  
до 10 ноября **СКИДКИ до 30%**  
с. Троицкое, ул. 60 лет Октября, 34  
(м-н «АНИКС», между первым  
и вторым этажами)  
ОГРН 314222320200047 реклама

**«Завод профнастил»  
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА  
ПРОФНАСТИЛ  
САЙДИНГ  
ДОБОРНЫЕ ЭЛЕМЕНТЫ**  
Изготовление в размер.  
Доставка. Низкие цены.  
**ПУНКТ ПРИЕМА ЗАЯВОК:**  
с. Троицкое, ул. Пушкина, 25В,  
м-н «ХОЗМАСТЕР» («китайская стена»)  
**8-963-529-3943  
8-800-700-8219**  
**www.profnastil22.ru**  
ОГРН304222412600157 реклама

**ИЗГОТОВЛЕННЫ ПО ГОСТУ  
ОКНА  
ОТ 4200 Р.**  
**БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР**  
**8-906-196-09-65**  
\* ПОДРОБНОСТИ ПО ТЕЛЕФОНУ  
**КРЕДИТ НА ДОМУ**  
Предоставляет АО «Тинькофф Банк»  
ИП Третьяков В.А. ОГРН316222500127344  
**ГОСТ  
ОКНО**  
ГОСТ 23166-99

**САНТЕХРАБОТЫ**  
Пайка полипропилена.  
**ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ**  
**т. 8-962-798-35-52**  
ОГРНПЗ17222500010575 реклама

**ТЕПЛИЦЫ**  
УСЛУГИ ПО СБОРКЕ!  
СТРОИМОНТАЖ22.РФ  
**РАССРОЧКА  
БЕЗ ПРОЦЕНТОВ!**  
**39%**  
**т. 8-963-531-0407**  
\* До 01.12.2019. Подробная информация об организаторе стимулирующего мероприятия, правилах, сроках по телефону в офисе продаж. Рассрочку предоставляет ИП Флюка А.И. ОГРНПЗ17222500071620

**СРОЧНЫЙ РЕМОНТ** стиральных,  
посудомоечных машин,  
микроволновок, пылесосов.  
**Бесплатный выезд.**  
Пенсионерам скидки до 20%.  
**Т. 8-929-325-69-70**  
ООО «АСМ» реклама

**Ремонт бытовой техники**  
Выезд на дом. ип голосов  
**холодильники,  
стир. машины-автоматы,  
микроволновые печи, 3/час-ти.**  
Гарантия  
**ул. М.Горького, 34  
т. 21-3-51, 8-913-227-10-14,  
8-933-310-02-20**

**КОМПЛЕКС  
РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ**  
Копка могил, бригада захоронения.  
Работа с бийским и троицким моргами.  
**Катафалк - бесплатно  
по с. Троицкому**  
Гробы от 2800 р. Сопутствующий  
ритуальный товар. Ограды полимер  
от 5000 р., металл от 3700 р. Крест  
полимер от 2600 р., дерево от 350  
р., металл от 2200 р. Стол+скамья  
от 3000 р. **ФОТОКЕРАМИКА.**  
Венки, корзинки, букеты, цветы,  
одежда, обувь.  
**Благоустройство захоронений  
на бетон - 16000 р.**  
**ул. Ленина, 9 (во дворе почты)  
8-960-941-70-91 (круглосуточно)**  
ОГРНПЗ19222500021590 реклама

**РЕМОНТ** стиральных, посудомо-  
ечных машин, микроволновок.  
**Вызов бесплатно.**  
Пенсионерам скидка до 20%.  
**Т. 8-952-004-69-72**  
ООО «АСМ» реклама

**ВАШ МАСТЕР  
РЕМОНТ** стиральных машин,  
пылесосов, микроволновок  
у **ВАС ДОМА.**  
Пенсионерам, инвалидам,  
многодетным - **СКИДКА до 20 %.**  
Выезд мастера,  
диагностика - **БЕСПЛАТНО.**  
**8-913-222-0946, 8-961-998-1807**  
ОГРНПЗ19222500043689 реклама

**ЧИСТКА ПОДУШЕК,  
ПЕРИН, ОДЕЯЛ**  
ул. Пушкина, 20 (ателье, 2 этаж)  
**т. 8-913-223-12-43** работаем до 16 ноября  
ОГРН317222500044928 реклама

**СПУТНИКОВОЕ ТВ**  
**Триколор ТВ - от 5600 р.**  
**НТВ+ - 6500 р.**  
**Телекарта HD - 6500 р.**  
**Т. 8-963-506-5140** ЦЕНЫ  
с УСТАНОВКОЙ  
ОГРН 304220613300046 реклама

**ЦЕНЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ  
ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ  
НА МОМЕНТ ПУБЛИКАЦИИ.**

ИП КОРЯГИН  
**РЕМОНТ**  
ХОЛОДИЛЬНИКОВ,  
СТИРАЛЬНЫХ МАШИН-АВТО-  
МАТОВ, ПЫЛЕСОСОВ, ЖК-  
ТЕЛЕВИЗОРОВ и др.  
**22-6-35, 8-913-212-00-96,  
8-923-654-23-23.**  
**ВОСКРЕСЕНЬЕ - ВЫХОДНОЙ**  
ул. Октябрьская, 34г-1

**ТАКСИ «СИБИРЬ»**  
**22-3-36, 8-961-238-5459,  
8-983-352-7697** реклама

**Такси «Тойота»**  
**8-963-507-67-79 - круглосуточно  
8-923-564-02-28, 8-983-181-82-92** реклама

**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ**  
низкая посадка кузова  
**8-961-991-70-51** реклама

**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ**  
перевозка КРС («Газель»)  
**8-962-798-35-52**  
ОГРНПЗ17222500010575 реклама

**АССЕНИЗАТОР**  
Бочка 6 м³; 3,75 м³, шланг 18 м.  
**8-913-237-02-02** Документы  
ИП Рузанов М.В. реклама на субсидию.

**АССЕНИЗАТОР (ЗИЛ)**  
документы на субсидию  
Бочка 6 м³. **8-983-396-24-14**  
Бочка 3,75 м³. ОГРН317222500045720 реклама

услуги **БОРТОВОГО КРАНА**  
борт 5 т - 6 м  
стрела 3 т - 9 м  
**САМОГРУЗ  
ЭВАКУАТОР**  
**ФРОНТАЛЬНЫЙ  
ПОГРУЗЧИК**  
Отсев. Щебень.  
ПГС. Песок. Цемент.  
**8-906-967-6797, 8-923-645-1075**

услуги **КРАНА-МАНИПУЛЯТОРА  
(САМОГРУЗ)**  
борт 7 т - 7 м  
стрела 5 т - 11 м  
**8-906-943-7776  
8-903-912-6217**

**ЭКСКАВАТОР-ПОГРУЗЧИК  
ГИДРОМОЛОТ  
САМОСВАЛ (КамАЗ)**  
Доставка песка, глины, щебня и т.д.  
**8-913-211-90-80**  
ОГРНПЗ04224911700137 реклама

услуги **ФРОНТАЛЬНЫХ  
ПОГРУЗЧИКОВ**  
**8-983-180-17-03**  
Отсев. Щебень.  
ПГС. Песок. Уголь. **СТО**  
**ГАЗ-53 (самосвал), ул. Марчукова, 25  
МАЗ (самосвал) - 20 т.** реклама ип Маняков А.Н.

**МУП ЖКУ ТРОИЦКОГО РАЙОНА**  
ЭКСКАВАТОР-ПОГРУЗЧИК.  
ГИДРОМОЛОТ. ГРЕЙДЕР.  
ТРАНСПОРТНЫЕ УСЛУГИ.  
АССЕНИЗАТОР.  
ВОДОПРОВОД. ОТОПЛЕНИЕ.  
КАНАЛИЗАЦИЯ. САНТЕХНИК.  
ЗАМЕНА ВОДОСЧЕТЧИКОВ.  
ЭЛЕКТРИК. СВАРЩИК.  
**РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ.**  
**Т. 8-913-259-01-55** на правах  
рекламы

Режим работы: пн-пт: 8.00-17.00 без обеда, сб: 10.00-14.00, воскресенье - выходной  
**ЗАЙМЫ** «КРЕДИТНЫЙ СОЮЗ»  
Кредитный потребительский кооператив  
- В день обращения  
- Минимальный пакет документов  
- Просто и недорого  
- Индивидуальный подход к каждому клиенту  
**ВЫГОДНЫЕ СБЕРЕЖЕНИЯ**  
- Привлекательные (%) ставки  
- Выплата (%) ежемесячно  
- При досрочном снятии вклада (%) ставка сохраняется  
- Без ограничений  
с. Троицкое, ул. 60 лет Октября, 36/2  
**т. 8 (38534) 2-03-97**  
Предложение действительно только для пайщиков Кредитного потребительского кооператива «Кредитный союз» (КПК «Кредитный союз»). При вступлении в Кооператив пайщики оплачивают обязательный плавный взнос в размере 100 руб. Кооператив действует на основании Закона «О кредитной кооперации» 190 ФЗ от 18 июля 2009 г. ИНН 2205011938, ОГРН 1102205000083. Св-во 22003168944. Состоит в СРО «Содействие» в реестре под №056 от 18.05.2011 г.

Организатор акции ООО «АртГрад»  
**ОКНА ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ**  
**РАССРОЧКА без %\* ДО 1,5 ЛЕТ**  
**БЕЗ БАНКА • ДО 1,5 ЛЕТ**  
**ОКНА ПВХ от 3000 р.**  
БЕЛЫЕ / КАШИРОВАННЫЕ  
**БАЛКОНЫ от 6700 р.**  
ПВХ / АЛЮМИНИЙ / ВНУТРЕННЯЯ ОТДЕЛКА  
**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от 89 р./м²**  
МАТОВЫЕ / ГЛАНЦЕВЫЕ  
**МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ от 900 р.**  
ОТ ЭКОНОМ-КЛАССА ДО ПРЕМИУМ  
**ВХОДНЫЕ ДВЕРИ от 10 240 р.**  
НАДЕЖНЫЕ, СТАЛЬНЫЕ  
**КУХНИ от 16 500 р.**  
НА ЗАКАЗ ПО ВАШИМ РАЗМЕРАМ  
**ШКАФЫ-КУПЕ от 5300 р.**  
ЛЮБЫЕ МАТЕРИАЛЫ, ЦВЕТА И РАЗМЕРЫ  
**ШКОЛЬНЫЕ УГОЛКИ, ПОЛКИ, КОМОДЫ, ТУМБЫ НА ЗАКАЗ, ЛЮБЫЕ РАЗМЕРЫ**  
**ТЕПЛИЦЫ от 5300 р.**  
СО СКЛАДА  
**РАССРОЧКА БЕЗ БАНКА • ДО 1,5 ЛЕТ**  
**СНИЖЕНИЕ ЦЕН до 50%\***  
заказа **БЕСПЛАТНО!**  
**АКЦИЯ!\*** количество подарков ограничено  
**ПРИ ЗАКАЗЕ КУХНИ ПОДАРОК НА ВЫБОР:\***  
● **СТЕНОВАЯ ПАНЕЛЬ ИЛИ**  
● **НАТЯЖНОЙ ПОТОЛОК НА КУХНЮ**  
**РЕМОНТ**  
**ПЕРВЫЙ ВЗНОС от 500 руб.\***  
\*при заключении договора  
**oknapensioneram.ru**  
Работаем по всему краю.  
Оформление договора на дому.  
**8 (3852) 253-418, 8-903-947-84-18**  
\*подробности по телефонам:  
\*Скидки предоставляются при заказе на сумму до 20 000р. - 5%; на сумму от 20 001р. до 500 000р. - от 10% до 40%; на сумму от 500 000р. - 50%.

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
от 40 р. м²  
**Осень - пора  
СКИДОК и ПОДАРОКОВ**  
- Средство по уходу - в ПОДАРОК.  
- Третий потолок - БЕСПЛАТНО.  
- РАССРОЧКА.\*  
- Договор. Гарантия 15 лет.  
**8-963-525-2522, 8-905-084-5510**  
Рассрочку предоставляет ИП Гусев А.Ю.  
ОГРНПЗ19222500070934 реклама

**ЗАКАЖИ НАТЯЖНЫЕ  
ПОТОЛКИ**  
**ПОТОЛОЧНЫЙ ПЛИНТУС  
В ПОДАРОК!**  
**ЖАЛЮЗИ В РАССРОЧКУ**  
**8 923-728-10-44** Рассрочку  
предоставляет  
ИП Маликов В.Ю.  
ИНН228102338844  
**8 923-169-44-85**  
ОГРН313220608600031

ГОРИТ ПОТОЛОК 01  
УКРАЛИ ПОТОЛОК 02 **Глобус**  
СЪЕХАЛ ПОТОЛОК 03 **www.globusaltay.ru**  
**НУЖЕН  
НАТЯЖНОЙ  
ПОТОЛОК**  
**8 (3852) 57-09-98**  
**8-929-397-09-98**  
**РАССРОЧКА БЕЗ БАНКА**  
(предоставляет ИП Голованов Д.Г.)

**ЗАКУПАЕМ МЯСО**  
**ГОВЯДИНУ, БАРАНИНУ,  
КОНИНУ. ДОРОГО** Услуги  
**8-963-537-73-93** забоя  
**8-923-710-00-62** реклама

**ДОРОГО ЗАКУПАЕМ МЯСО:**  
**говядину,  
баранину, конину.** Услуги  
**8-909-540-11-00,** забойщика.  
**8-923-425-55-77.** реклама  
ОГРН 317703100086516

**ЗАКУПАЕМ МЯСО:**  
**ГОВЯДИНУ, СВИНИНУ.** Услуги  
**8-962-810-42-60,** забойщика.  
**8-923-162-11-19.** реклама  
ОГРН 311222506400033

**ЗАКУПАЕМ  
ВОСК  
ДОРОГО**  
**8-929-376-26-88**

**МЯСОЗАГОТОВИТЕЛЬНАЯ  
ОРГАНИЗАЦИЯ ЗАКУПАЕТ  
ЖИВЫМ ВЕСОМ**  
**ДОРОГО  
КРС (коров, быков, телок)**  
Удобная погрузка. Расчет сразу.  
**8-960-957-0110**  
**8-923-721-4616**

**ЗАКУПАЕМ  
ДОРОГО  
ЖИВЫМ ВЕСОМ  
КРС**  
(быков, телок, коров)  
и **ЛОШАДЕЙ**  
Выезжаем сами. Гарантия веса.  
Расчет на месте  
**тел. 8-963-575-23-03**  
ОГРН 1142304001235 РЕКЛАМА

для мясокомбината «АЛТАЙ»  
**закупаем ДОРОГО  
ЖИВЫМ ВЕСОМ  
КРС (коров, быков,  
телок), ЛОШАДЕЙ**  
Выезжаем сами. Расчет  
на месте. Гарантия веса.  
**8-913-240-48-48**  
ОГРН 318222500003980 реклама

ООО «АЛТАЙСКОЕ МЯСО»  
**ЗАКУПАЕМ ДОРОГО  
ЖИВЫМ ВЕСОМ  
КРС (коров, быков,  
телок), ЛОШАДЕЙ**  
Гарантия веса. Вывезем сами.  
Расчет на месте.  
**т. 8-913-252-00-20** реклама

**На земле троицкой**  
общественно-политическая газета  
Учредители:  
Администрация Троицкого района  
Алтайского края.  
Управление связи и массовых  
коммуникаций Алтайского края  
**Главный редактор  
Е.Ю. ЦЫГЕЛЬНАЯ.**

Газета зарегистрирована  
Управлением  
Федеральной службы по  
надзору в сфере связи,  
информационных технологи-  
и и массовых коммуни-  
каций по Алтайскому краю  
и Республике Алтай.  
Регистрационное св-во  
ПИ № ТУ22-00708  
от 14 декабря 2017 г.  
Цена свободная.

**Адрес редакции и издателя:**  
659840, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Линейная, 64.  
**Т.т.:** редактор – 22-5-75, корреспонденты – 21-3-57, бухгалтер, отдел  
рекламы – 22-3-75, ответственный секретарь – 22-2-65; e-mail: m@trogazeta.ru  
Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку  
зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность  
приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, геогра-  
фических названий и др. данных. Справки по рекламе – у рекламодателя.  
Копирование объявлений и материалов сайта www.trogazeta.ru допускается только с разрешения редакции газеты «На земле троицкой»  
или администрации сайта. Каждый скопированный материал должен сопровождаться прямой ссылкой на источник www.trogazeta.ru

Газета выходит по субботам.  
Издательский индекс 50350. Тираж 3630.  
Время подписания в печать:  
по графику – 12.00 и фактически – 12.00.  
Отпечатана в Новоалтайской типографии:  
658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6.  
Печать офсетная. Объем 3 п. л.